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Δραστηριότητες Διοίκησης 
Εκλογές Επιμελητηρίου Καβάλας 

Με τη συμμέτοχη 2.651 μελών ολοκληρώθηκαν το τριήμερο 24 - 26.11.2024 οι εκλογές του Επιμελητηρίου 
Καβάλας για την ανάδειξη του νέου 
Διοικητικού Συμβουλίου του φορέα. 
Νικητής αναδείχθηκε ο κ. Γιάννης 
Παναγιωτίδης, επικεφαλής της παράταξης 
«Επιμελητήριο για όλους», ο οποίος 
επικράτησε με ποσοστό 55,49% έναντι του 
κ. Γιάννη Σαρρή, επικεφαλής της 
παράτασης «Ριζική αλλαγή», 
καταλαμβάνοντας στο σύνολο 14 έδρες. 
 
Όπως κάθε φορά, το εκλογικό τριήμερο 
ξεκίνησε με την ψηφοφορία της Θάσου, 
όπου η συμμετοχή των επαγγελματιών υπήρξε ιδιαίτερα αυξημένη συγκριτικά με αυτή των εκλογών του 
2017. Απόδειξη δε αυτού συνιστά το γεγονός, ότι αν και οι κάλπες ήταν προγραμματισμένο να κλείσουν στις 
16:00, έκλεισαν μισή ώρα αργότερα, λόγω της μεγάλης προσέλευσης του κόσμου. Συνολικά ψήφισαν 399 
επαγγελματίες του νησιού, με την εκλογική διαδικασία να κυλάει ομαλά, σε ήρεμο κλίμα. 

 
Τη Δευτέρα και Τρίτη, 25 & 26.11.2024 , η διαδικασία 
συνεχίστηκε στη Καβάλα, με πλήθος κόσμου να συρρέει στα 
γραφεία του Επιμελητηρίου για να ασκήσει το εκλογικό του 
δικαίωμα. Η διαδικασία ολοκληρώθηκε το βράδυ της Τρίτης, με 
τα πρώτα αποτελέσματα να ανακοινώνονται μετά από λίγες 
ώρες και τη συνολική καταμέτρηση να ολοκληρώνεται το 
μεσημέρι της Τετάρτης. 

Αναλυτικά, οι ψήφοι των συνδυασμών ανά τμήμα: 

 

ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΤΜΗΜΑ 
Α’ Συνδυασμός 
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ 

375 

Β’ Συνδυασμός 
ΡΙΖΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ 

304 
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ΕΞΑΓΩΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ 
Α’ Συνδυασμός 
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ 62 
Β’ Συνδυασμός 
ΡΙΖΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ 46 
 
ΤΜΗΜΑ ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗΣ 
Α’ Συνδυασμός 
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ 

365 

Β’ Συνδυασμός 
ΡΙΖΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ 

247 

 
ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟ ΤΜΗΜΑ 
Α’ Συνδυασμός 
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΚΑΒΑΛΑΣ  

113 

Β’ Συνδυασμός 
ΡΙΖΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ 

99 

 
ΤΜΗΜΑ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
Α’ Συνδυασμός 
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ 

556 

Β’ Συνδυασμός 
ΡΙΖΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ 

449 

Με βάση, λοιπόν τα ανωτέρω αποτελέσματα της ψηφοφορίας η εκλογική επιτροπή ανακηρύσσει σύμφωνα 
με την παρ. 7 του άρθρου 73 του Ν. 4497/2017 Πρόεδρο του Επιμελητηρίου Καβάλας τον Ιωάννη 
Παναγιωτίδη του Σάββα και μέλη του Δ.Σ. τους: 

 
1. Βαφείδης Γεώργιος του Δημητρίου (168 ψήφοι) 
2. Καραμπουρνιώτης Ιωάννης του Ανδρέα (72 ψήφοι) 
3. Καφετζής Αδάμ του Χρήστου (153 ψήφοι) 
4. Κεχαγιάς  Κωνσταντίνος του Βασιλείου (87 ψήφοι) 
5. Κουρέλης Στέφανος του Γεωργίου (68 ψήφοι) 
6. Κούτρας Ιωάννης του Αριστείδης (186 ψήφοι) 
7. Μπίλιας Αναστάσιος του Ζαφειρίου (55 ψήφοι) 
8. Μπούρας Ιωάννης του Ανέστη (73 ψήφοι) 
9. Παναγιωτίδης Ιωάννης του Σάββα 
10. Παπαδάκης Χρήστος του Αθανασίου (159 ψήφοι) 
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11. Παπαϊωάννου Χριστόφορος του Ιωάννη (43 ψήφοι) 
12. Πατσίλας Αναστάσιος του Θεοδώρου (51 ψήφοι) 
13. Πενταζίδης Νικόλαος του Ιωάννη (107 ψήφοι) 
14. Προκοπίου Αλέξανδρος του Σαράντη (82 ψήφοι) 
15. Σαρρής Ιωάννης του Μιχαήλ 
16. Σεϊτανίδης Χαρίλαος του Αθανασίου (95 ψήφοι) 
17. Τερπουικίδης Αβραάμ του Νικολάου (80 ψήφοι) 
18. Τριανταφύλλου Δημήτριος του Παράσχου (81 ψήφοι) 
19. Φιλόσογλου Αθανάσιος του Ιωάννη (116 ψήφοι) 
20. Χαζτηγερακούδης Χρήστος του Ιωάννη (44 ψήφοι) 
21. Χατζηχρήστος Θεόδωρος του Γεωργίου (79 ψήφοι) 

 

Συνεδρίασε για τελευταία φορά το απερχόμενο Διοικητικό Συμβούλιο 
του Επιμελητηρίου Καβάλας 

Την Τετάρτη, 20.11.2024, πραγματοποιήθηκε η τελευταία συνεδρίαση του 
απερχόμενου Διοικητικού Συμβουλίου.  

Λίγες ημέρες μετά τις εκλογές και την ανάδειξη της νέας διοίκησης, ο 
πρόεδρος, κ. Μάρκος Δέμπας προέβη σε ένα απολογισμό των τελευταίων 7 
ετών, ευχαριστώντας τόσο τα μέλη του Δ.Σ., όσο και το προσωπικό για την 
αμέριστή αρωγή τους και την εποικοδομητική συνεργασία. 

 

 

Ως μοναδικό θέμα της 
συνεδρίασης τέθηκε η 
υπογραφή του μνημονίου 
συνεργασίας του 
Επιμελητηρίου Καβάλας με το 
Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο 
Θράκης και το Ερευνητικό 
Εργαστήριο Λογιστικής του 
τμήματος Λογιστικής & 
Χρηματοοικονομικής του 
Δημοκρίτειου Πανεπιστήμιου 
Θράκης. 
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ΕΦΕΤ : Ενημέρωση για διεξαγωγή εξετάσεων χειριστών τροφίμων που έχουν 
παρακολουθήσει εκπαιδευτικά προγράμματα Υγιεινής και Ασφάλειας Τροφίμων 
Επιπέδου-1 

Σας γνωρίζουμε ότι σε εφαρμογή της υπ’ αριθ. 14708/2007 ΥΑ, με την υπ’ αριθ. 3 απόφαση του Δ.Σ. του 
ΕΦΕΤ, οι εξετάσεις αξιολόγησης των καταρτισθέντων από τους φορείς υλοποίησης προγραμμάτων Υγιεινής 
και Ασφάλειας Τροφίμων Επιπέδου-1, θα πραγματοποιούνται στο εξής μέσω ηλεκτρονικής εφαρμογής 
εξέτασης (e-exam).  

Για την συμμετοχή των καταρτισθέντων στις εξετάσεις e-exam, ο ΕΦΕΤ θα αποστείλει σε κάθε φορέα 
υλοποίησης, σχετική ειδοποίηση στην οποία θα περιγράφονται αναλυτικά οι όροι και οι προϋποθέσεις 
συμμετοχής στις εξετάσεις καθώς και η διαδικασία υλοποίησής τους. Μετά την παραλαβή της σχετικής 
ειδοποίησης οι φορείς υλοποίησης οφείλουν να ενημερώσουν τους καταρτισθέντες για τις προϋποθέσεις 
συμμετοχής τους στις εξετάσεις μέσω της ηλεκτρονικής εφαρμογής εξέτασης (e-exam).  

Επισημαίνεται ότι οποιαδήποτε συμμετοχή καταρτισθέντος στις εξετάσεις πριν την επίσημη ειδοποίηση του 
φορέα υλοποίησης από τον ΕΦΕΤ δεν θα γίνει αποδεκτή. 

 

Εφαρμογή για το έτος 2024 της υπουργικής απόφασης 2432/12.01.2024 "Επιμόρφωση εργοδοτών 
και εργαζομένων για θέματα άσκησης καθηκόντων τεχνικού ασφάλειας σε επιχειρήσεις Β΄ και Γ΄ 

κατηγορίας"). 
 
Δημοσιεύθηκε νέα εγκύκλιος αναφορικά με τα προγράμματα επιμόρφωσης εργοδοτών και εργαζομένων σε 
επιχειρήσεις Β΄ και Γ΄ κατηγορίας για το έτος 2024 και διευκρινίζει τον τρόπο και τις διαδικασίες εφαρμογής 
των προβλεπόμενων στην Υπουργική Απόφαση 2432/12.01.2024 "Επιμόρφωση εργοδοτών και εργαζομένων 
για θέματα άσκησης καθηκόντων τεχνικού ασφάλειας σε επιχειρήσεις Β΄ και Γ΄ κατηγορίας".  

Σεμινάρια 
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Λαμβάνοντας υπόψη την ισχύουσα νομοθεσία (εγκύκλιος 2776-15/1/2024), κάθε εργοδότης που απασχολεί 
προσωπικό οφείλει να έχει Τεχνικό Ασφαλείας στην επιχείρησή του. 

Οι εργοδότες που επιθυμούν να ασκούν οι ίδιοι τα καθήκοντα τεχνικού ασφαλείας στην επιχείρησή τους 
καλούνται να υποβάλουν τα απαραίτητα δικαιολογητικά το συντομότερο, προκειμένου να συμπεριληφθούν 
στα επόμενα τμήματα, βάσει των διαδικασιών που ορίζει το Υπουργείο Εργασίας (υποβολή τουλάχιστον 60 
ημέρες πριν τη διοργάνωσή τους).  

Όσοι έχουν ήδη υποβάλει δικαιολογητικά θα κληθούν να επιβεβαιώσουν τη συμμετοχή τους κατόπιν σχετικής 
ενημέρωσης που θα λάβουν από το Επιμελητήριο Κυκλάδων.  

Απαραίτητα δικαιολογητικά συμμετοχής: 

Κάθε ενδιαφερόμενος καλείται να υποβάλλει τα εξής: 

1. συμπληρωμένη αίτηση με πλήρη στοιχεία επικοινωνίας του ενδιαφερόμενου, 
 

2. εικόνα taxis με όλες τις δραστηριότητες της επιχείρησης, 
3. στοιχεία μητρώου φυσικού προσώπου της επιχείρησης σε περίπτωση ατομικής επιχείρησης και 

στοιχεία μητρώου νομικού προσώπου της επιχείρησης σε περίπτωση άλλης νομικής μορφής (ΑΕ, ΟΕ, 
ΕΕ, ΙΚΕ, κοκ.), 

4. πτυχίο/δίπλωμα/απολυτήριο λυκείου τεχνικής ειδικότητας (αφορά μόνο τη β' κατηγορία) 

προκειμένου να συμπεριληφθεί στα εκπαιδευτικά προγράμματα του 2024. 

Η υποβολή των δικαιολογητικών γίνεται με την υποστολή τους μέσω email στα γραφεία του Επιμελητηρίου 
Καβάλας. 

 Σας υπενθυμίζουμε ότι η αίτηση δεν αποτελεί αποδεικτικό απαλλαγής από την υποχρέωση να τηρεί η 
επιχείρηση εξωτερικό τεχνικό ασφαλείας για όσο διάστημα απασχολεί προσωπικό, υποχρέωση που αίρεται 
μόνο από τη στιγμή που θα επιμορφωθεί ο εργοδότης.  

Επίσης τα πιστοποιητικά επιμόρφωσης που έχουν εκδοθεί έως 31 Δεκεμβρίου 2010 θα ισχύουν μέχρι και την 
31 Δεκεμβρίου 2026, ημερομηνία μέχρι την οποία οι συγκεκριμένοι εργοδότες δύνανται να 
επανακαταρτιστούν σύμφωνα με τη νέα Υπουργική Απόφαση. 

Τρόπος διεξαγωγής 

Τα σεμινάρια σύμφωνα με το ΦΕΚ 4187-10/9/2021 πραγματοποιούνται με φυσική παρουσία  μόλις 
συμπληρωθεί ο απαραίτητος αριθμός συμμετεχόντων. Στο τέλος του κάθε προγράμματος διεξάγεται γραπτή 
αξιολόγηση. Διάρκεια σεμιναρίων είναι : α) Γ’ κατηγορίας 10 ώρες και β) Β’ κατηγορίας  35 ώρες. 

Τα πιστοποιητικά επιμόρφωσης στους συμμετέχοντες θα απονέμονται από το Επιμελητήριο Καβάλας. 
 
Αναλυτικά, η εγκύκλιος διατίθεται εδώ 

Για περισσότερες πληροφορίες  παρακαλούμε επικοινωνήστε με το Επιμελητήριο Καβάλας, τηλ. 2510 222212 
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κα Σούζη Μαυρομμάτη (εσωτ. 4) και κα. Μαρία Αρβανιτάκη (εσωτ. 20), και στο 
info@chamberofkavala.gr 

 

ΨΗΦΙΑΚΟΣ ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ: Καταληκτική ημερομηνία εξαργυρώσεων 
επιταγών – Πρόγραμμα ΙΙΙ «Ψηφιακές Συναλλαγές» 

Στο πλαίσιο του Προγράμματος ΙΙΙ “Ψηφιακές Συναλλαγές” για τις Αιτήσεις Χρηματοδότησης που 
υποβλήθηκαν έως την 10η-01-2024, ήτοι για τους Α’, Β’ και Γ’ Κύκλους των Κατηγοριών Ενέργειας 1, 3, 4, 
καθώς και για τους Α’ και Β’ Κύκλους των Κατηγοριών Ενέργειας 2, 5, 6, η καταληκτική ημερομηνία 
πραγματοποίησης αγορών είναι η Κυριακή 30 Ιουνίου 2024.  

Τονίζεται ότι η ημερομηνία αυτή αποτελεί αποκλειστική προθεσμία, τόσο δέσμευσης όσο και εξαργύρωσης 
των επιταγών. 

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΣΤΗΝ ΥΓΙΕΙΝΗ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 

Είναι πρόγραμμα  κατάρτισης απλών χειριστών σε γενικά θέματα υγιεινής και ασφάλειας τροφίμων. Ελάχιστη 
διάρκεια: 10 ώρες.   
ΕΞΑΙΡΟΥΝΤΑΙ Οι επιχειρήσεις τροφίμων που υποχρεούνται σε πλήρη ανάπτυξη συστήματος HACCP. 
Τα προγράμματα αυτά αποσκοπούν στη διασφάλιση της ποιότητας, την παραγωγή ασφαλών προϊόντων και 
την προστασία του καταναλωτή σύμφωνα με τον Κανονισμό 852/2004 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 
Συμβουλίου της 29ης Απριλίου 2004 για την υγιεινή των τροφίμων. 
Το κόστος συμμετοχής για το τρέχον έτος, για τα μέλη που είναι τακτοποιημένα οικονομικά, δηλαδή με 
πληρωμένο το τέλος ΓΕΜΗ μέχρι και το 2022 καθώς και τη συνδρομή Επιμελητηρίου του 2023,  είναι: 

 Για Επιχειρήσεις 
 Καβάλα σαράντα ευρώ (40 €)  
 Θάσο τριάντα ευρώ (30 €)  
 Για Εργαζομένους 
 Καβάλα εξήντα ευρώ (60€) 
 Θάσο πενήντα ευρώ (50€) 

Τα υπόλοιπα έξοδα οργάνωσης του σεμιναρίου  καλύπτονται από το Επιμελητήριο Καβάλας. 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ. Στο τέλος του προγράμματος οι εκπαιδευόμενοι υπόκεινται σε εξετάσεις 
προκειμένου να αξιολογηθούν. Η αξιολόγηση και η κατάρτιση του τελικού πίνακα των επιτυχόντων γίνεται με 
μέριμνα των τριμελών επιτροπών που ορίζονται από το Δ.Σ. του ΕΦΕΤ σύμφωνα με το άρθρο 11 του ν. 
3438/2006.  

Περισσότερες πληροφορίες, τηλ. επικοινωνίας 2510 222212,  κα. Σούζη Μαυρομμάτη  (εσωτ. 4) και κα. Μαρία 
Αρβανιτάκη (εσωτ. 1) 
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Υλοποίηση προγράμματος «Ενίσχυση Ψηφιακού Μετασχηματισμού Επιχειρήσεων Πολιτιστικού, 
Δημιουργικού και Χειροτεχνικού Κλάδου» 

Δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως η απόφαση 446545/11-10-2024 με την οποία υλοποιείται 
το Πρόγραμμα «Ενίσχυση Ψηφιακού Μετασχηματισμού Επιχειρήσεων Πολιτιστικού, Δημιουργικού και 
Χειροτεχνικού Κλάδου», το οποίο χρηματοδοτείται από το Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας 
Ελλάδα 2.0 στο πλαίσιο της Δράσης με κωδικό: 16293 «Ο Πολιτισμός ως Κινητήριος Μοχλός Ανάπτυξης», της 
οποίας οι όροι αναφοράς περιλαμβάνουν κριτήρια επιλεξιμότητας που διασφαλίζουν ότι τα επιλεγμένα έργα 
συμμορφώνονται με την τεχνική καθοδήγηση σχετικά με την εφαρμογή της αρχής της «μη πρόκλησης 
σημαντικής βλάβης» (2021/C58/01) μέσω της χρήσης καταλόγου αποκλεισμού και της απαίτησης 
συμμόρφωσης με τη σχετική ενωσιακή και εθνική περιβαλλοντική νομοθεσία.  

Οι επενδύσεις στοχεύουν στις τεχνολογίες και υπηρεσίες που προωθούν την ψηφιοποίηση των μικρομεσαίων 
επιχειρήσεων του πολιτιστικού, δημιουργικού και χειροτεχνικού κλάδου, και συγκεκριμένα, στον ψηφιακό 
εξοπλισμό, σε λογισμικά υποστήριξης παροχής ψηφιακού προϊόντος και ψηφιακής προβολής και διαφήμισης, 
στην ψηφιοποίηση του πολιτιστικού προϊόντος και στην αναβάθμισή του με τη χρήση ψηφιακών μέσων.  

Το Πρόγραμμα κατανέμεται σε 3 επιμέρους Προγράμματα Κρατικών Ενισχύσεων-Δράσεις, ως εξής: 

− Πρόγραμμα Ι: «Χρηματοδότηση για την ενίσχυση του Ψηφιακού Μετασχηματισμού Επιχειρήσεων του 
κλάδου των Παραστατικών Τεχνών»  

− Πρόγραμμα ΙΙ: «Χρηματοδότηση για την Ενίσχυση του Ψηφιακού Μετασχηματισμού Επιχειρήσεων του 
κλάδου της Βιβλιοπαραγωγής»  

− Πρόγραμμα IΙΙ: «Χρηματοδότηση για την ενίσχυση του Παραγωγικού Εξοπλισμού και του Ψηφιακού 
Μετασχηματισμού των Χειροτεχνικών Επιχειρήσεων» 

 

 

Ενεργά προγράμματα 
Χρηματοδότησης  
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Νέα Δράση «Διμερής Επιστημονική και Τεχνολογική Συνεργασία Ελλάδας – Κίνας» του 
Προγράμματος Ανταγωνιστικότητα 

Δημοσιεύθηκε η νέα Δράση του Προγράμματος Ανταγωνιστικότητα «Διμερής Επιστημονική και Τεχνολογική 
Συνεργασία Ελλάδας – Κίνας». Η Δράση αποσκοπεί στην ενίσχυση της επιστημονικής και τεχνολογικής 
συνεργασίας μεταξύ Ελλάδας και Κίνας, καθώς και στην ικανοποίηση των αναγκών των επιχειρήσεων και των 
υπόλοιπων φορέων που δραστηριοποιούνται στο οικοσύστημα της έρευνας και καινοτομίας, καλύπτοντας το 
μέγιστο δυνατό φάσμα των δυνητικών Δικαιούχων.  

Η δυναμική που δημιουργείται μέσω της συνεργασίας προωθεί τη δημιουργία δικτύων ερευνητών και την 
ενίσχυση της υφιστάμενης συνεργασίας και εκτιμάται ότι μπορεί να ενισχύσει την πρόσβαση σε άλλες πηγές 
χρηματοδότησης για διεθνή επιστημονικά και τεχνολογικά προγράμματα.  

Ο Προϋπολογισμός της Δράσης είναι 4.000.000 €  

Η Δράση συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης και από Εθνική Συμμετοχή. Δικαιούχοι της Δράσης είναι: επιχειρήσεις και ερευνητικοί οργανισμοί.  

α. Επιχείρηση:  

κάθε μονάδα, η οποία έχει νομική οντότητα, που ασκεί οικονομική δραστηριότητα.  

Η Δράση απευθύνεται σε υφιστάμενες επιχειρήσεις ανεξαρτήτως ημερομηνίας ίδρυσης, οι οποίες 
προτίθενται να υλοποιήσουν έργο έρευνας και ανάπτυξης, το αντικείμενο του οποίου εμπίπτει στους 
επιλεγμένους τομείς δραστηριότητας της παρούσας Πρόσκλησης (σημείο 4.4.) στο πλαίσιο της Εθνικής 
Στρατηγικής Έξυπνης Εξειδίκευσης 2021-2027 (ΕΣΕΕ).  

Οι επιχειρήσεις πρέπει να έχουν συσταθεί νομίμως και να δραστηριοποιούνται σε εγκατάσταση στην Ελλάδα 
ως νομικά πρόσωπα, ανεξαρτήτως του τύπου τους. Οι μεγάλες επιχειρήσεις μπορούν να συμμετέχουν στη 
Δράση, εφόσον συνεργάζονται τουλάχιστον με μία μικρομεσαία επιχείρηση (ΜΜΕ).  

β. Ερευνητικός Οργανισμός:  

Φορέας (όπως πανεπιστήμια ή ερευνητικά κέντρα-ινστιτούτα, οργανισμοί μεταφοράς τεχνολογίας, 
ενδιάμεσοι καινοτομίας, ερευνητικοί συνεργαζόμενοι φορείς με φυσική και/ή εικονική παρουσία) 
ανεξάρτητα από το νομικό καθεστώς του (δημοσίου ή ιδιωτικού δικαίου) ή τον τρόπο χρηματοδότησής του, 
πρωταρχικός σκοπός του οποίου είναι η ανεξάρτητη διεξαγωγή βασικής έρευνας, βιομηχανικής έρευνας ή 
πειραματικής ανάπτυξης ή η ευρεία διάδοση των αποτελεσμάτων των εν λόγω δραστηριοτήτων με τη 
διδασκαλία, τη δημοσίευση ή τη μεταφορά γνώσης.  

Στην περίπτωση που ο φορέας αυτός διενεργεί, επίσης, οικονομικές δραστηριότητες, η χρηματοδότηση, οι 
δαπάνες και τα έσοδα από αυτές τις οικονομικές δραστηριότητες πρέπει να δηλώνονται χωριστά.  

Επιχειρήσεις που μπορούν να επηρεάσουν καθοριστικά ένα τέτοιο φορέα, όπως με την ιδιότητα του μετόχου 
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ή του μέλους, δεν έχουν προνομιακή πρόσβαση στα ερευνητικά αποτελέσματα που 
αυτός παράγει. Νέα Δράση «Διμερής Επιστημονική και Τεχνολογική Συνεργασία Ελλάδας – Κίνας» του 
Προγράμματος Ανταγωνιστικότητα Δικαίωμα υποβολής πρότασης έχουν συμπράξεις: 

 • Ιδιωτικών Φορέων (επιχειρήσεων όλων των μεγεθών), 

 • Δημοσίων Φορέων (Ερευνητικοί & Τεχνολογικοί φορείς, Πανεπιστήμια, Ερευνητικά Κέντρα, Ινστιτούτα και 
Εργαστήρια αυτών) και 

• Λοιπών Φορέων κατά τα παραπάνω οριζόμενα, και από τα δύο κράτη. Οι προτάσεις θα περιλαμβάνουν κατ’ 
ελάχιστον δύο συνεργαζόμενους φορείς (με τον Συντονιστή συμπεριλαμβανόμενο) από την ελληνική πλευρά, 
δηλαδή έναν (1) ερευνητικό οργανισμό και μία (1) Μικρομεσαία Επιχείρηση.  

Ο μέγιστος επιχορηγούμενος προϋπολογισμός υποβαλλομένων προτάσεων έργων είναι 200.000 €. Η ένταση 
της ενίσχυσης κυμαίνεται από 25% έως 80% Η ένταση ενίσχυσης του έργου έρευνας και ανάπτυξης ενός 
δικαιούχου καθορίζεται από: 

 • τον χαρακτηρισμό της κατηγορίας έρευνας και ανάπτυξης κάθε ενότητας εργασίας του έργου (βιομηχανική 
έρευνα, πειραματική ανάπτυξη) και 

• το μέγεθος της επιχείρησης (πολύ μικρή/Μικρή, Μεσαία, Μεγάλη) . Η αίτηση χρηματοδότησης υποβάλλεται 
ηλεκτρονικά αποκλειστικά μέσω του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος Κρατικών Ενισχύσεων 
(ΟΠΣΚΕ) κάνοντας χρήση του τυποποιημένου στο OΠΣΚΕ Εντύπου Υποβολής Αίτησης Χρηματοδότησης.  

Επικοινωνία – Πληροφορίες 

Γραφείο Πληροφόρησης Κοινού: Δραγατσανίου 8, πλατεία Κλαυθμώνος, Αθήνα.  

Ώρες λειτουργίας: Δευτέρα έως και Παρασκευή από 10:00 πµ έως 2:00 µµ  

Τηλεφωνική ενημέρωση: στο 801 11 36 300 από σταθερό τηλέφωνο με αστική χρέωση από 9:00 πμ έως 4:30 
μμ  

Εmail: infoepan@mou.gr  

Ιστοσελίδες: www.antagonistikotita.gr / www.espa.gr  

Για περαιτέρω πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να αποστέλλουν ηλεκτρονικά μηνύματα στη Γενική 
Γραμματεία Έρευνας και Καινοτομίας (ΓΓΕΚ), στην ηλεκτρονική διεύθυνση China@gsrt.gr  

 Αναλυτικά η Πρόσκληση υποβολής χρηματοδότησης στη Δράση  
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Πρόσκληση υποβολής προτάσεων στη Δράση 1.6.2 – «Αποζημίωση στα αλιευτικά σκάφη της 
παράκτιας αλιείας για την καταστροφή αλιευτικών εργαλείων και την απώλεια παραγωγής από 

θαλάσσια προστατευόμενα είδη 

 Η Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων απέστειλε ενημέρωση σχετικά με την υπ’ αριθμ. 2057/21.11.2024 
Πρόσκληση υποβολής προτάσεων στη Δράση 1.6.2 – «Αποζημίωση στα αλιευτικά σκάφη της παράκτιας 
αλιείας για την καταστροφή αλιευτικών εργαλείων και την απώλεια παραγωγής από θαλάσσια 
προστατευόμενα είδη», της Ενωσιακής Προτεραιότητας 1, του Προγράμματος «Αλιεία, Υδατοκαλλιέργεια και 
Θάλασσα (ΠΑΛΥΘ)» 2021-2027. 

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να αντλήσουν περισσότερες πληροφορίες πατώντας  
https://www.kcci.gr/userdata/Articles/7/9/7954/prosklisi-megapanida-me-ada.pdf  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΑΑΔΕ: Αυτόματη απόδοση ΑΦΜ σε 700.000 ανήλικους, σταδιακά από τις 11 Νοεμβρίου 2024 

Η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων επεκτείνει την αυτόματη χορήγηση ΑΦΜ και σε ανήλικα τέκνα έως 12 
ετών. Η απόδοση των ΑΦΜ ξεκινάει σήμερα 11 Νοεμβρίου και αναμένεται να ολοκληρωθεί σταδιακά μέχρι 
τέλος Νοεμβρίου. 

 Απαραίτητη προϋπόθεση της απόδοσης είναι η δήλωση των τέκνων στις Δηλώσεις Φορολογίας Εισοδήματος 
φορολογικού έτους 2023 και η ψηφιακή επαλήθευση των δεδομένων. Οι γονείς των ανηλίκων, τα οποία 
λαμβάνουν ΑΦΜ, ενημερώνονται με σχετικό μήνυμα μέσω e-mail και μέσω της θυρίδας «Τα Μηνύματά μου» 
στην ψηφιακή πύλη myAADE, στη διαδρομή Μητρώο & Επικοινωνία > Τα Μηνύματά μου, ή μέσω του 
myAADEapp > Τα Μηνύματά μου. 

 Επισημαίνεται ότι η χορήγηση ΑΦΜ από την ΑΑΔΕ στα ανήλικα τέκνα δεν δημιουργεί υποχρέωση για λήψη 
κλειδαρίθμου ή για υποβολή δηλώσεων. Η αυτόματη έκδοση ΑΦΜ σε ανήλικα μέχρι 12 ετών συμπληρώνει 

Επιχειρηματική 
πληροφόρηση 
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την περυσινή δράση αυτόματης απόδοσης ΑΦΜ σε ανηλίκους άνω των 12 ετών, η 
οποία διευκόλυνε περισσότερες από 299.000 οικογένειες, μειώνοντας σημαντικά το διοικητικό κόστος. Η 
διαδικασία αυτόματης απόδοσης ΑΦΜ σε ανηλίκους έως 12 ετών εκτιμάται ότι θα εξυπηρετήσει ακόμα 
περισσότερες οικογένειες καλύπτοντας 700.000 ανηλίκους, συμπεριλαμβάνοντας και τους ανήλικους 
εκείνους άνω των 12 που μέχρι σήμερα δεν έχουν λάβει ΑΦΜ.  

Οι πολίτες μπορούν να ενημερωθούν περαιτέρω, μέσω του σχετικού Εγχειριδίου Συχνών Ερωτήσεων - 
Απαντήσεων, το οποίο είναι αναρτημένο στον ιστότοπο της ΑΑΔΕ, στη διαδρομή, Εξυπηρέτηση – Ενημέρωση 
> Συχνές ερωτήσεις – απαντήσεις > Αυτόματη απόδοση ΑΦΜ σε ανήλικα άγαμα τέκνα, καθώς και μέσω του 
Κέντρου Εξυπηρέτησης Φορολογουμένων (ΚΕΦ) της ΑΑΔΕ στο τηλέφωνο +30 213 162 1000, τις εργάσιμες 
ημέρες και ώρες 7:30 - 17:00. 

 

Σε λειτουργία η νέα πλατφόρμα υποβολής δηλώσεων «Πόθεν Έσχες» 

Σε λειτουργία τέθηκε η νέα πλατφόρμα για την υποβολή δηλώσεων «Πόθεν Έσχες», η οποία έχει υλοποιηθεί 
σε εφαρμογή του Ν.5026/2023 στο πλαίσιο της συνεργασίας των Υπουργών Ψηφιακής Διακυβέρνησης 
Δημήτρη Παπαστεργίου, Δικαιοσύνης Γιώργου Φλωρίδη, των Υφυπουργών Δικαιοσύνης Γιάννη Μπούγα και 
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Χρίστου Δήμα, καθώς και του Διοικητή της Ανεξάρτητης Αρχής 
Δημοσίων Εσόδων Γιώργου Πιτσιλή.  

Η νέα πλατφόρμα για την υποβολή δηλώσεων «Πόθεν Έσχες»: 

 1. Αντλεί δεδομένα από τους χρηματοπιστωτικούς οργανισμούς και τα πιστωτικά ιδρύματα, με στόχο την 
αυτοματοποίηση και τη διευκόλυνση της υποβολής των δηλώσεων από τους υπόχρεους. 

 2. Ενισχύει τη διαφάνεια και τη δυνατότητα ελέγχου των δηλώσεων, καθώς τα διαθέσιμα δεδομένα για κάθε 
υπόχρεο προσυμπληρώνονται αυτόματα. Σημειώνεται ότι μέχρι σήμερα έχουν αντληθεί δεδομένα από 114 
χρηματοπιστωτικούς οργανισμούς και πιστωτικά ιδρύματα. 

 3. Έχει διακριτή υποβολή δηλώσεων από τους συζύγους των υπόχρεων προσώπων, οι οποίοι σύμφωνα με 
τον ν.5026/23 αποκτούν αυτοτελή υποχρέωση υποβολής. 

 4. Διαλειτουργεί με το Εθνικό Μητρώο Επικοινωνίας, emep.gov.gr, της Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών 
Συστημάτων και Ψηφιακής Διακυβέρνησης, με στόχο την αποτελεσματικότερη και αμεσότερη ενημέρωση των 
υπόχρεων προσώπων.  

Η πλατφόρμα υλοποιήθηκε από τη Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων και Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης σε συνεργασία με το Υπουργείο Δικαιοσύνης, 
την Επιτροπή Ελέγχου των δηλώσεων πόθεν έσχες του άρθρου 25, την Εθνική Αρχή Διαφάνειας και τα λοιπά 
ειδικά όργανα ελέγχου του άρθρου 27, την Τράπεζα της Ελλάδας, την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς, την Ένωση 
Ελληνικών Τραπεζών, τα Χρηματοπιστωτικά Ιδρύματα και τους Πιστωτικούς Οργανισμούς, με μέριμνα του 
Γενικού Γραμματέα Δημοσθένη Αναγνωστόπουλου. 

Επισημαίνεται, ότι η υποβολή των ετήσιων δηλώσεων των ετών 2023 (χρήση 2022) και 2024 (χρήση 2023) 
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κατά την πρώτη εφαρμογή του νόμου, μπορεί να πραγματοποιηθεί για τα ανήλικα 
τέκνα, χωρίς να απαιτείται από το σύστημα να συμπληρωθεί Αριθμός Φορολογικού Μητρώου (ΑΦΜ), στην 
περίπτωση που αυτός δεν έχει εκδοθεί, με γνωστοποίηση των υπόλοιπων ατομικών στοιχείων. Αξίζει να 
σημειωθεί ότι στη νέα πλατφόρμα πραγματοποιούνται συνεχείς έλεγχοι και αναβαθμίσεις για τη βελτίωση 
της λειτουργικότητας, την άντληση στοιχείων από πρόσθετους φορείς και συνεπώς την καλύτερη 
εξυπηρέτηση των χρηστών. 

 

Ψηφιακά από 15.11.2024 η ακινησία οχημάτων λόγω κλοπής κλπ καθώς και θανάτου του 
ιδιοκτήτη 

Ψηφιακά και χωρίς να απαιτείται η προσκόμιση άδειας και πινακίδων, γίνεται, από τις 15 Νοεμβρίου 2024, η 
ακινησία οχημάτων λόγω κλοπής, υπεξαίρεσης ή ανωτέρας βίας, καθώς και η ακινησία οχημάτων που 
ανήκουν σε αποβιώσαντες ιδιοκτήτες. Ειδικότερα, με κοινή απόφαση του Υπουργού Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης Δημήτρη Παπαστεργίου και του Διοικητή της ΑΑΔΕ, Γιώργου Πιτσιλή, η θέση σε ακινησία 
οχημάτων: 

 • λόγω κλοπής ή υπεξαίρεσης οχήματος, κυκλοφορίας στο εξωτερικό, κατάσχεσης ή περισυλλογής ή 
αφαίρεσης των στοιχείων κυκλοφορίας του από δημόσια αρχή, ολοσχερούς καταστροφής, πλειστηριασμού, 
ανολοκλήρωτης μεταβίβασης, παράδοσης για ανακύκλωση και κάθε άλλης περίπτωσης όπου ο ιδιοκτήτης ή 
κάτοχος του οχήματος δεν έχει στην κατοχή του είτε το όχημα είτε τα στοιχεία κυκλοφορίας του 
αποβιώσαντος ιδιοκτήτη δηλώνεται εφεξής: 

 • χωρίς να κατατίθενται στην ΑΑΔΕ στοιχεία κυκλοφορίας (άδεια και πινακίδες αριθμού κυκλοφορίας), 

 • μέσω της ψηφιακής εφαρμογής «Τα Αιτήματά μου» στην ψηφιακή πύλη myAADE, στη διαδρομή Τα 
Αιτήματά μου > Νέο Αίτημα > Φορολογία > Αυτοκίνητα > Ακινησία λόγω κλοπής, κ.λπ. ή θανάτου ιδιοκτήτη. 
Τα στοιχεία κυκλοφορίας φυλάσσονται από τον ιδιοκτήτη / κάτοχο (π.χ. κληρονόμο) με δική του ευθύνη.  

Οι πολίτες μπορούν να ενημερωθούν περαιτέρω, μέσω του Κέντρου Εξυπηρέτησης Φορολογουμένων (ΚΕΦ) 
της ΑΑΔΕ στο τηλέφωνο +30 213 162 1000, τις εργάσιμες ημέρες και ώρες 7:30 - 17:00 

 

Ενημερωτικό δελτίο για την εκτέλεση Κρατικού Προϋπολογισμού περιόδου Ιανουαρίου – 
Οκτωβρίου 2024 (προσωρινά στοιχεία) 

Το πρωτογενές αποτέλεσμα σε τροποποιημένη ταμειακή βάση διαμορφώθηκε σε πλεόνασμα ύψους 13.489 
εκατ. ευρώ, έναντι στόχου για πρωτογενές πλεόνασμα 4.667 εκατ. ευρώ και πρωτογενούς πλεονάσματος 
6.080 εκατ. ευρώ για την ίδια περίοδο το 2023. Σημαντικό μέρος της διαφοράς προκύπτει από την είσπραξη 
κατά τον μήνα Οκτώβριο ποσού 3.241 εκατ. ευρώ από τη νέα σύμβαση παραχώρησης της Αττικής Οδού, το 
οποίο είχε προβλεφθεί στη στοχοθεσία να εισπραχθεί τον μήνα Δεκέμβριο 2024. 

Σημειώνεται, ότι μέρος της διαφοράς στις εισπράξεις των φορολογικών εσόδων ύψους 647 εκατ. ευρώ 
προσμετράται στο δημοσιονομικό αποτέλεσμα του έτους 2023, ενώ ποσό που αφορά ετεροχρονισμό των 
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μεταβιβαστικών πληρωμών προς ΟΚΑ ύψους 1.811 εκατ. ευρώ και των δαπανών για 
εξοπλιστικά προγράμματα ύψους 1.076 εκατ. ευρώ (ήτοι συνολικά 2.887 εκατ. ευρώ), δεν επηρεάζει το 
αποτέλεσμα σε δημοσιονομικούς όρους. Επιπρόσθετα επισημαίνεται ότι από το εισπραχθέν ποσό των 3.241 
εκατ. ευρώ τον Οκτώβριο 2024 από το αντίτιμο της νέας σύμβασης παραχώρησης της Αττικής Οδού για 25 
έτη, προσμετράται στο δημοσιονομικό αποτέλεσμα του έτους 2024 το ποσό των 22 εκατ. ευρώ. 

Εξαιρουμένων των ανωτέρω ποσών, η υπέρβαση του στόχου στο πρωτογενές πλεόνασμα του κρατικού 
προϋπολογισμού για την περίοδο Ιανουαρίου-Οκτωβρίου ανέρχεται σε 2.070 εκατ. ευρώ. Επομένως το 
πρωτογενές αποτέλεσμα σε δημοσιονομικούς όρους διαφέρει από το αποτέλεσμα σε ταμειακούς όρους. 
Επισημαίνεται ότι τα ανωτέρω αφορούν στο πρωτογενές αποτέλεσμα της Κεντρικής Διοίκησης και όχι στο 
σύνολο της Γενικής Κυβέρνησης, που περιλαμβάνει και τα δημοσιονομικά αποτελέσματα των Νομικών 
Προσώπων και των υποτομέων των ΟΤΑ και ΟΚΑ.  

Την περίοδο Ιανουαρίου – Οκτωβρίου 2024, το ύψος των καθαρών εσόδων του κρατικού προϋπολογισμού 
ανήλθε σε 61.263 εκατ. ευρώ, παρουσιάζοντας αύξηση κατά 3.522 εκατ. ευρώ ή 6,10% έναντι του στόχου 
που έχει περιληφθεί για το αντίστοιχο διάστημα στην εισηγητική έκθεση του Προϋπολογισμού 2024, καθώς 
εισπράχθηκε ποσό 3.241 εκατ. ευρώ τον Οκτώβριο από τη νέα σύμβαση παραχώρησης της Αττικής Οδού, το 
οποίο είχε προβλεφθεί στη στοχοθεσία να εισπραχθεί τον μήνα Δεκέμβριο 2024. Αναλυτικά η Ανακοίνωση 
Τύπου εδώ  

Για να δείτε το Ενημερωτικό Δελτίο για την Εκτέλεση του Κρατικού Προϋπολογισμού Ιανουαρίου -Οκτωβρίου 
2024 (προσωρινά στοιχεία) πατήστε εδώ 

  

«Άνοιξε» η αίτηση για κατάρτιση σε πράσινες δεξιότητες για ανέργους με εκπαιδευτικό επίδομα 
έως 400 ευρώ 

Την Πέμπτη 14 Νοεμβρίου στις 13:00 ξεκίνησε η υποβολή αιτήσεων συμμετοχής ανέργων που επιθυμούν να 
συμμετάσχουν στο πρόγραμμα απόκτησης και αναβάθμισης πράσινων δεξιοτήτων της ΔΥΠΑ. Το πρόγραμμα 
συνεχιζόμενης επαγγελματικής κατάρτισης για συνολικά 50.000 ανέργους υλοποιείται στο πλαίσιο του 
Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης – NextGenerationEU και έχει ως στόχο τη διασύνδεση της κατάρτισης με τις ανάγκες της αγοράς 
εργασίας και την ενίσχυση της απασχολησιμότητας των ανέργων για την ταχύτερη εργασιακή επανένταξή 
τους, στο πλαίσιο της πράσινης μετάβασης της οικονομίας. 

 Ήδη, περισσότεροι από 30.000 άνεργοι έχουν ολοκληρώσει την κατάρτιση. Ο κάθε καταρτιζόμενος θα 
παρακολουθήσει πρόγραμμα θεωρητικής κατάρτισης, συνολικής διάρκειας 80 ωρών. Μετά την ολοκλήρωση 
της κατάρτισης, οι ωφελούμενοι θα συμμετάσχουν σε εξετάσεις πιστοποίησης γνώσεων και δεξιοτήτων από 
ανεξάρτητους φορείς και όσοι επιτύχουν θα λάβουν το σύνολο του εκπαιδευτικού επιδόματος που ανέρχεται 
σε έως 400 ευρώ (5 ευρώ ανά ώρα κατάρτισης).  

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να υποβάλουν αίτηση μέσω gov.gr, στη διεύθυνση: Εγγραφή στο Μητρώο 
Ωφελούμενων σε «Προγράμματα Συνεχιζόμενης Επαγγελματικής Κατάρτισης για αναβάθμιση πράσινων 
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δεξιοτήτων 50.000 ανέργων».  

Όσοι πληρούν τις προϋποθέσεις συμμετοχής θα μπορούν να επιλέξουν το πρόγραμμα κατάρτισης που 
επιθυμούν να παρακολουθήσουν από τη λίστα των προσφερόμενων προγραμμάτων. Για περισσότερες 
πληροφορίες επισκεφτείτε τις διευθύνσεις: https://www.dypa.gov.gr/proghrammata-katartisis-ghia-to-
tamioanakampsis / https://www.voucher.gov.gr/  

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΑΡΧΗ 

 ➢ Ετήσια αύξηση 2,5% στον δείκτη βιομηχανικής παραγωγής τον Σεπτέμβριο 2024  

Ο Γενικός Δείκτης Βιομηχανικής Παραγωγής του μηνός Σεπτεμβρίου 2024, σε σύγκριση με τον αντίστοιχο 
δείκτη του Σεπτεμβρίου 2023, παρουσίασε αύξηση 2,5% έναντι αύξησης 1,8% που σημειώθηκε κατά την 
αντίστοιχη σύγκριση του έτους 2023 με το 2022. Ο μέσος Γενικός Δείκτης Βιομηχανικής Παραγωγής της 
περιόδου Ιανουαρίου - Σεπτεμβρίου 2024, σε σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη της περιόδου Ιανουαρίου - 
Σεπτεμβρίου 2023, παρουσίασε αύξηση 6,2%.  

Ο εποχικά διορθωμένος Γενικός Δείκτης Βιομηχανικής Παραγωγής του μηνός Σεπτεμβρίου 2024, σε σύγκριση 
με τον αντίστοιχο δείκτη του Αυγούστου 2024, παρουσίασε μείωση 2,1%. Ο δείκτης του κλάδου βασικών 
φαρμακευτικών προϊόντων και φαρμακευτικών σκευασμάτων σημείωσε τη μεγαλύτερη ποσοστιαία μείωση, 
ενώ ο δείκτης του κλάδου μηχανοκίνητων οχημάτων , ρυμουλκούμενων και ημιρυμουλκούμενων σημείωσε 
τη μεγαλύτερη ποσοστιαία αύξηση κατά τον Σεπτέμβριο 2024 σε σχέση με τον Αύγουστο 2024.  

Κατά τη σύγκριση των δεικτών του Σεπτεμβρίου 2024 με τους αντίστοιχους δείκτες του Σεπτεμβρίου 2023, η 
μεγαλύτερη ποσοστιαία αύξηση καταγράφηκε στον κλάδο εκτυπώσεων και αναπαραγωγής 
προεγγεγραμμένων μέσων, ενώ η μεγαλύτερη ποσοστιαία μείωση καταγράφηκε στους κλάδους εξόρυξης 
άνθρακα και λιγνίτηάντλησης αργού πετρελαίου και φυσικού αερίου-υποστηρικτικών δραστηριοτήτων 
εξόρυξης. 

 ➢ Ετήσιος πληθωρισμός 2,4% στον δείκτη τιμών καταναλωτή τον Οκτώβριο 2024  

Η εξέλιξη του Δείκτη Τιμών Καταναλωτή (ΔΤΚ) του μηνός Οκτωβρίου 2024 (έτος αναφοράς 2020=100,0) έχει 
ως εξής: Από τη σύγκριση του Γενικού ΔΤΚ του μηνός Οκτωβρίου 2024 με τον αντίστοιχο Δείκτη του 
Οκτωβρίου 2023 προέκυψε αύξηση 2,4% έναντι αύξησης 3,4% που σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη σύγκριση 
του έτους 2023 με το 2022. Ο Γενικός ΔΤΚ κατά τον μήνα Οκτώβριο 2024, σε σύγκριση με τον Σεπτέμβριο 
2024 δεν παρουσίασε μεταβολή. Κατά την αντίστοιχη σύγκριση του προηγούμενου έτους σημειώθηκε αύξηση 
0,6%. Ο μέσος ΔΤΚ του δωδεκαμήνου Νοεμβρίου 2023 – Οκτωβρίου 2024, σε σύγκριση με τον αντίστοιχο 
Δείκτη του δωδεκαμήνου Νοεμβρίου 2022 - Οκτωβρίου 2023, παρουσίασε αύξηση 2,9%, έναντι αύξησης 
4,2% που σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη σύγκριση του δωδεκαμήνου Νοεμβρίου 2022 - Οκτωβρίου 2023 με 
το δωδεκάμηνο Νοεμβρίου 2021 - Οκτωβρίου 2022. 

➢ Ετήσια αύξηση 3,1% στον εναρμονισμένο δείκτη τιμών καταναλωτή τον Οκτώβριο 2024  

Η εξέλιξη του Εναρμονισμένου Δείκτη Τιμών Καταναλωτή (ΕνΔΤΚ) του μηνός Οκτωβρίου 2024 (έτος αναφοράς 
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2015=100,0) έχει ως εξής: Ο ΕνΔΤΚ του μηνός Οκτωβρίου 2024, σε σύγκριση με τον 
αντίστοιχο Δείκτη του Οκτωβρίου 2023, παρουσίασε αύξηση 3,1% έναντι αύξησης 3,8% που σημειώθηκε κατά 
την αντίστοιχη σύγκριση του έτους 2023 με το 2022. Ο ΕνΔΤΚ κατά τον μήνα Οκτώβριο 2024, σε σύγκριση με 
τον Σεπτέμβριο 2024 παρουσίασε αύξηση 0,1% έναντι αύξησης επίσης 0,1% που σημειώθηκε κατά την 
αντίστοιχη σύγκριση του προηγούμενου έτους. Ο μέσος ΕνΔΤΚ του δωδεκαμήνου Νοεμβρίου 2023 - 
Οκτωβρίου 2024, σε σύγκριση με τον αντίστοιχο Δείκτη του δωδεκαμήνου Νοεμβρίου 2022 - Οκτωβρίου 
2023, παρουσίασε αύξηση 3,1% έναντι αύξησης 4,9% που σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη σύγκριση του 
δωδεκαμήνου Νοεμβρίου 2022 - Οκτωβρίου 2023 με το δωδεκάμηνο Νοεμβρίου 2021 - Οκτωβρίου 2022. 

➢ Ετήσια μείωση 10,6% στον δείκτη τιμών εισαγωγών στη βιομηχανία τον Σεπτέμβριο 2024  

Ο Γενικός Δείκτης Τιμών Εισαγωγών στη Βιομηχανία, με έτος βάσης 2015=100,0 και μήνα αναφοράς τον 
Σεπτέμβριο 2024, σε σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη Σεπτεμβρίου 2023, παρουσίασε μείωση 10,6% έναντι 
μείωσης 9,2% που σημειώθηκε κατά τη σύγκριση των αντίστοιχων δεικτών του έτους 2023 με το 2022. Ο 
Γενικός Δείκτης κατά τον μήνα Σεπτέμβριο 2024, σε σύγκριση με τον δείκτη Αυγούστου 2024, παρουσίασε 
μείωση 2,9% έναντι αύξησης 3,9% που σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη σύγκριση των δεικτών του έτους 
2023. Ο μέσος Γενικός Δείκτης του δωδεκαμήνου Οκτωβρίου 2023 - Σεπτεμβρίου 2024, σε σύγκριση με τον 
μέσο Γενικό Δείκτη του δωδεκαμήνου Οκτωβρίου 2022 - Σεπτεμβρίου 2023, παρουσίασε μείωση 4,1% έναντι 
μείωσης 6,6% που σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη σύγκριση των προηγούμενων δωδεκαμήνων.  

➢ Μείωση στην εξέλιξη του κύκλου εργασιών των επιχειρήσεων τον Σεπτέμβριο και Γ΄ τριμήνου 2024  

Για το σύνολο των επιχειρήσεων και των δραστηριοτήτων της οικονομίας, ο κύκλος εργασιών το τρίτο τρίμηνο 
2024 ανήλθε σε 128.246.250 χιλ. ευρώ, σημειώνοντας αύξηση 4,4% σε σχέση με το τρίτο τρίμηνο 2023, που 
είχε ανέλθει σε 122.801.383 χιλ. ευρώ. Τη μεγαλύτερη αύξηση στον κύκλο εργασιών το τρίτο τρίμηνο 2024 σε 
σύγκριση με το τρίτο τρίμηνο 2023 παρουσίασαν οι επιχειρήσεις του τομέα Ορυχεία και Λατομεία κατά 
18,4%, ενώ τη μικρότερη αύξηση παρουσίασαν οι επιχειρήσεις του τομέα Χονδρικό και Λιανικό Εμπόριο, 
Επισκευή Μηχανοκίνητων Οχημάτων και Μοτοσυκλετών κατά 1,0%. 

 Για το σύνολο των επιχειρήσεων της οικονομίας με υποχρέωση τήρησης διπλογραφικών βιβλίων, για τις 
οποίες υπάρχουν διαθέσιμα στοιχεία σε μηνιαία βάση, ο κύκλος εργασιών τον Σεπτέμβριο 2024 ανήλθε σε 
33.832.547 χιλ. ευρώ, σημειώνοντας αύξηση 1,9% σε σχέση με τον Σεπτέμβριο 2023, που είχε ανέλθει 
33.203.681 χιλ. ευρώ. Τη μεγαλύτερη αύξηση στον κύκλο εργασιών τον Σεπτέμβριο 2024 σε σύγκριση με τον 
Σεπτέμβριο 2023 παρουσίασαν οι επιχειρήσεις του τομέα Κατασκευές, κατά 25,4%, ενώ τη μεγαλύτερη 
μείωση παρουσίασαν οι επιχειρήσεις του τομέα Μεταποίηση, κατά 6,1%. 

 

Διπλασιασμός των ηλεκτρονικών πληρωμών για αγορές ψηφιακών προϊόντων 

Προς διπλασιασμό οδεύουν οι ηλεκτρονικές πληρωμές για την αγορά ψηφιακών προϊόντων. Μια νέα έρευνα 
από την Juniper Research δείχνει ότι οι παγκόσμιες πληρωμές eCommerce για ψηφιακά προϊόντα αναμένεται 
να διπλασιαστούν τα επόμενα πέντε χρόνια, φτάνοντας τα 188 δισεκατομμύρια συναλλαγές το 2029, από τα 
87 δισεκατομμύρια το 2024. Η αύξηση αυτή αποδίδεται, κυρίως, στις αναδυόμενες αγορές, όπως η Ινδία και 
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η Βραζιλία, όπου οι επενδύσεις στις ψηφιακές υποδομές και η βελτιωμένη πρόσβαση 
στις eCommerce πλατφόρμες συμβάλλουν σημαντικά στην ανάπτυξη. 

 Η έρευνα διαπιστώνει, επίσης, ότι η επέκταση του γρήγορου Διαδικτύου στις αγροτικές περιοχές θα αυξήσει 
τη βάση χρηστών, που έχουν πρόσβαση σε ψηφιακές υπηρεσίες, όπως το video streaming και οι online 
αγορές. Το γεγονός αυτό αποτελεί τεράστια ευκαιρία, καθώς το αυξανόμενο διαθέσιμο εισόδημα σε περιοχές 
με μεγάλο πληθυσμό διευρύνει σημαντικά την αγορά, τη στιγμή που οι ώριμες ψηφιακά αγορές οδεύουν 
προς κορεσμό, σύμφωνα με την ανάλυση της εταιρείας.  

Μεγάλο τμήμα της αύξησης των ηλεκτρονικών πληρωμών για ψηφιακά προϊόντα, συνδέεται με την 
αυξανόμενη δημοτικότητα των ψηφιακών συνδρομών. Σύμφωνα με την ανάλυση της Juniper Research, 
σημαντική ανάπτυξη αναμένεται στις ψηφιακές συνδρομές, ειδικά στην Ινδία, όπου εταιρείες - όπως το 
Spotify - προσαρμόζουν τα προϊόντα τους με περισσότερες επιλογές τιμολόγησης και πολυγλωσσική 
υποστήριξη. “Αυτή η στρατηγική διευκολύνει την πρόσβαση στις υπηρεσίες και ενθαρρύνει τους χρήστες να 
προτιμήσουν τις ψηφιακές συνδρομές”, τονίζει η εταιρεία.  

Η έρευνα της Juniper  

Η έρευνα τονίζει ότι οι εταιρείες eCommerce πρέπει να υιοθετήσουν τοπικές μεθόδους πληρωμής και να 
επενδύσουν σε τεχνολογίες εξατομίκευσης για να εξυπηρετήσουν την αυξανόμενη και ποικιλόμορφη 
πελατειακή βάση. Η νέα έρευνα της Juniper παρέχει μια ολοκληρωμένη ανάλυση της αγοράς ψηφιακών 
πληρωμών και περιλαμβάνει δεδομένα από 60 χώρες, προβλέψεις πενταετίας και ένα leaderboard με τις 
κυριότερες ανταγωνίστριες εταιρείες.  

Τι γίνεται στην Ελλάδα  

Αν και η εξάπλωση ψηφιακών πληρωμών είναι αναλογικά εντονότερη για αγορές αγαθών σε σχέση με 
υπηρεσίες, πλέον σχεδόν το 40% της χρήσης digital payments στην Ελλάδα αφορά υπηρεσίες, ενώ το 
αντίστοιχο ποσοστό το 2015 ήταν μικρότερο από 20%. Τα αγαθά κυριαρχούν στις συναλλαγές με κάρτες με 
φυσική παρουσία, ενώ οι υπηρεσίες υπερτερούν στις online συναλλαγές. Σύμφωνα με μελέτη του ΙΟΒΕ, οι 
ηλεκτρονικές πληρωμές συνεχίζουν να επεκτείνονται συστηματικά στην Ελλάδα και μετά την εποχή της 
πανδημίας, με αντίστοιχα θετική επίδραση στα δημοσιονομικά έσοδα λόγω αύξησης της φορολογικής 
συμμόρφωσης.  

Η έρευνα δείχνει, ότι η αύξηση των ψηφιακών πληρωμών στην Ελλάδα συνέχισε να έχει σημαντική θετική 
επίδραση στα φορολογικά έσοδα και μετά την πανδημία. Η ετήσια θετική επίδραση της επέκτασης των 
πληρωμών με κάρτες στα έσοδα από ΦΠΑ εκτιμάται σε περίπου €600 εκατ. για το 2022. (ΠΗΓΗ: SEPE 
NEWSLETTER 12.11.2024) 

 

Η έλλειψη δεξιοτήτων φρενάρει τον ψηφιακό μετασχηματισμό του Δημοσίου 

 Στον ψηφιακό μετασχηματισμό, οι κυβερνήσεις διαδραματίζουν κρίσιμο ρόλο, αξιοποιώντας νέες 
τεχνολογίες για αποτελεσματικότερη παροχή υπηρεσιών. Η πρόσφατη έρευνα της KPMG, "Unlocking 
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Government's Technology Future," αναδεικνύει τη στροφή του δημόσιου τομέα προς 
αναδυόμενες τεχνολογίες, όπως η τεχνητή νοημοσύνη (ΤΝ), τα δεδομένα και οι λύσεις Anything-as-a-Service 
(XaaS), παρά τις προκλήσεις, που αφορούν την έλλειψη εξειδικευμένων δεξιοτήτων. 

 Η έρευνα δείχνει ότι το 85% των κυβερνητικών στελεχών την έλλειψη ταλέντων ως το κύριο εμπόδιο για τον 
ψηφιακό μετασχηματισμό του Δημοσίου. Συγκεκριμένα, δύο στους τρεις εκφράζουν δυσκολίες στην 
προσέλκυση και διατήρηση εξειδικευμένου ανθρώπινου δυναμικού για την υλοποίηση ψηφιακών έργων. 
Αυτό το πρόβλημα εντείνεται, καθώς η κυβερνητική πρόοδος σε βασικές τεχνολογίες, όπως το ΑΙ και η 
αυτοματοποίηση, υστερεί κατά τι σε σχέση με τον ιδιωτικό τομέα, με μόλις 28% να αναφέρει ικανοποιητική 
πρόοδο σε σχέση με 31% συνολικά. Συνολικά, το 66% θεωρεί ότι υπάρχει έλλειψη του απαραίτητου 
ταλαντούχου δυναμικού, που θα υλοποιήσει τα σχέδια ψηφιακού μετασχηματισμού τους.  

Το 45% αναφέρει ότι δυσκολεύεται να συμβαδίσει με τον ρυθμό των εξελίξεων έναντι 54% των ερωτηθέντων 
στον ιδιωτικό τομέα. Η επιτυχής υιοθέτηση του ΑΙ - σύμφωνα με την έρευνα - απαιτεί ενίσχυση της 
εμπιστοσύνης και της διαφάνειας στις κυβερνητικές διαδικασίες, καθώς ορισμένοι πολίτες ανησυχούν για τις 
ηθικές και κανονιστικές παραμέτρους αυτής της τεχνολογίας. Η KPMG υπογραμμίζει, ότι οι κυβερνήσεις 
πρέπει να προωθήσουν τη δημόσια αποδοχή του ΑΙ μέσα από σαφείς κανονισμούς και μέτρα προστασίας. 
Πολλές ταχύτητες Η έρευνα δείχνει ότι ο ρυθμός προόδου στις αναδυόμενες τεχνολογίες δεν είναι ο ίδιος για 
όλες τις υπηρεσίες του δημόσιου τομέα.  

Σύμφωνα με τη μελέτη, υπάρχει διαφοροποίηση, καθώς ορισμένοι δημόσιοι φορείς σημειώνουν ταχύτατη 
πρόοδο, ενώ άλλοι αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην επίτευξη των στόχων τους. Ανώτερα κυβερνητικά στελέχη 
εκφράζουν ανησυχίες ότι η πρόοδός τους έχει αρχίσει να επιβραδύνεται, ενώ εντοπίζουν κενά σε πιο 
εξειδικευμένες τεχνολογικές δεξιότητες ή γνώσεις. Η επείγουσα ανάγκη υιοθέτησης του ΑΙ έχει φέρει την 
αναδυόμενη τεχνολογία ψηλότερα στην ατζέντα των κυβερνητικών υπηρεσιών, με το 45% των ερωτηθέντων 
να επιβεβαιώνουν ότι πειραματίζονται με το ΑΙ σε ελεγχόμενες ομάδες, ενώ αρκετοί - καθώς αποκτούν 
περισσότερη εμπειρία - αναμένουν τη γενικευμένη εφαρμογή της προσέγγισής τους. 

 Τα δύο τρίτα των ηγετικών στελεχών τεχνολογίας σε δημόσιες υπηρεσίες αναφέρουν ότι περιμένουν από την 
κυβέρνησή τους να επενδύσει στο ΑΙ και στον αυτοματισμό εντός του επόμενου έτους. Ωστόσο, η κούρσα για 
την υιοθέτηση του ΑΙ φέρνει στο φως μια σειρά από δυσκολίες, συμπεριλαμβανομένης της εμπιστοσύνης, της 
διαφάνειας και των κανονιστικών ρυθμίσεων αυτών των νέων τεχνολογιών, καθώς και της έλλειψης 
εξειδικευμένων επαγγελματιών, που θα αναλάβουν την ανάπτυξη, επέκταση και διαχείριση των λύσεων ΑΙ.  

Η έρευνα προτείνει ως λύση την αναβάθμιση των δεξιοτήτων του εργατικού δυναμικού (upskilling), ώστε να 
γεφυρωθεί το χάσμα στις τεχνολογικές δεξιότητες. Παράλληλα, η συνεργασία με εκπαιδευτικά ιδρύματα και 
εξειδικευμένους συμβούλους κρίνεται απαραίτητη για την απόκτηση των απαιτούμενων γνώσεων. (ΠΗΓΗ: 
SEPE NEWSLETTER 12.11.2024) 
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Εγκύκλιος Σχετικά με την Εξόφληση Εξωδικαστικής Ρύθμισης Ν. 4738-2020 - Ε.2070 - Αυτόματη 
αποστολή από σύστημα αυτοματισμού γραφείου της ΑΑΔΕ 

Από τον Διοικητή της ΑΑΔΕ η υπ’ αριθ. 2070/2024 (ΑΔΑ: 903Ψ46ΜΠ3Ζ-ΓΝΘ) Εγκύκλιος με σκοπό τη παροχή 
διευκρινήσεων για την εξόφληση της Εξωδικαστικής Ρύθμισης Ν. 4738-2020. Προκειμένου να λάβετε γνώση 
πατήστε https://www.kcci.gr/userdata/Articles/7/9/7953/e.pdf.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Νέα έρευνα του Ευρωβαρόμετρου δείχνει πρωτοφανή υψηλή εμπιστοσύνη στην ΕΕ τα τελευταία 
χρόνια 

Το πιο πρόσφατο Ευρωβαρόμετρο που δημοσιεύτηκε σήμερα αποκαλύπτει ότι το επίπεδο εμπιστοσύνης στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση είναι το υψηλότερο από το 2007 και ότι η στήριξη προς το ευρώ είναι η υψηλότερη που 
καταγράφηκε ποτέ. Η έρευνα δείχνει επίσης ότι οι Ευρωπαίοι έχουν πιο αισιόδοξη άποψη για το μέλλον. Θα 
ήθελαν μια ισχυρότερη και πιο ανεξάρτητη ΕΕ, ιδίως απέναντι στις σημερινές παγκόσμιες προκλήσεις. 

Η εμπιστοσύνη προς την ΕΕ βρίσκεται στο υψηλότερο επίπεδο των τελευταίων 17 ετών 

Το 51 % των Ευρωπαίων τείνουν να εμπιστεύονται την ΕΕ· πρόκειται για το υψηλότερο αποτέλεσμα από το 
2007. Η εμπιστοσύνη προς την ΕΕ φτάνει το υψηλότερο επίπεδο μεταξύ των νέων ηλικίας 15-24 ετών (59 %). 
Επίσης, το 51 % των Ευρωπαίων δήλωσαν ότι εμπιστεύονται την Ευρωπαϊκή Επιτροπή· πρόκειται για άλλο ένα 
ρεκόρ των τελευταίων 17 ετών. 

Σχεδόν τα τρία τέταρτα των ερωτηθέντων (74 %) δηλώνουν ότι αισθάνονται πολίτες της ΕΕ· πρόκειται για το 
υψηλότερο ποσοστό εδώ και πάνω από δύο δεκαετίες. Επιπλέον, πάνω από έξι στους δέκα πολίτες της ΕΕ (το 
61 %) είναι αισιόδοξοι για το μέλλον της ΕΕ. 

Διεθνή θέματα 
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Παράλληλα, το 44 % των πολιτών της ΕΕ εξακολουθεί να έχει θετική εικόνα για την 
ΕΕ, ενώ το 38 % έχει ουδέτερη εικόνα και το 17 % έχει αρνητική εικόνα για την ΕΕ. 

Θετικές τάσεις καταγράφηκαν επίσης στις περισσότερες χώρες της διεύρυνσης που συμμετείχαν στην έρευνα. 
Η πλειονότητα των πολιτών στην Αλβανία (81 %), το Μαυροβούνιο (75 %), το Κόσοβο (70 %), τη Γεωργία 
(58 %), τη Βόρεια Μακεδονία και τη Βοσνία και Ερζεγοβίνη (56 % κάθε μία), και στη Μολδαβία (52 %) τείνουν 
να εμπιστευτούν την ΕΕ. Στην Τουρκία, το 42 % (τέσσερις ποσοστιαίες μονάδες περισσότερο σε σύγκριση με 
την προηγούμενη έρευνα) τείνει να εμπιστεύεται την ΕΕ, ενώ το ποσοστό αυτό στη Σερβία είναι 38 % (+2 
ποσοστιαίες μονάδες). Το 38 % των ερωτηθέντων από το Ηνωμένο Βασίλειο (+ 6 ποσοστιαίες μονάδες) 
συμμερίζονται επίσης την άποψη αυτή. 

 

 

Οι Ευρωπαίοι θέλουν μια ισχυρότερη, πιο ανεξάρτητη και βιώσιμη ΕΕ 

Σχεδόν επτά στους δέκα ερωτηθέντες (69 %) συμφωνούν ότι η ΕΕ έχει επαρκή εξουσία και διαθέτει τα 
απαραίτητα εργαλεία για να προασπίσει τα οικονομικά συμφέροντα της Ευρώπης στην παγκόσμια 
οικονομία. Παρόμοια, το 69 % συμφωνεί ότι η Ευρωπαϊκή Ένωση είναι ένας χώρος σταθερότητας σ' έναν 
ταραγμένο κόσμο. 

Σύμφωνα με τους Ευρωπαίους, η ασφάλεια και η άμυνα (33 %) θα πρέπει να είναι ο κύριος τομέας 
προτεραιότητας για τη δράση της ΕΕ μεσοπρόθεσμα, ακολουθούμενη από τη μετανάστευση (29 %), την 
οικονομία (28 %), το κλίμα και το περιβάλλον (28 %) και την υγεία (27 %). Ταυτόχρονα, το 44 % των 
Ευρωπαίων πολιτών πιστεύει ότι η διασφάλιση της ειρήνης και της σταθερότητας θα έχει τον μεγαλύτερο 
θετικό αντίκτυπο στη ζωή τους βραχυπρόθεσμα, ακολουθούμενη, αφενός, από τη διασφάλιση του ενωσιακού 
εφοδιασμού στους τομείς των τροφίμων, της υγείας και της βιομηχανίας και, αφετέρου, από τη διαχείριση 
της μετανάστευσης (ποσοστό 27 % και για τις δύο). Όσον αφορά συγκεκριμένους τομείς δράσης της ΕΕ στον 
χώρο των καθαρών τεχνολογιών, οι Ευρωπαίοι πιστεύουν ότι η ΕΕ θα πρέπει να δώσει προτεραιότητα 
στις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας (38 %) πρώτα, και, στη συνέχεια, στις επενδύσεις στη βιώσιμη 
γεωργία (31 %), την ενεργειακή υποδομή (28 %) και τις επενδύσεις στις καθαρές τεχνολογίες (28 %). 

Ιστορικά υψηλή στήριξη για το ευρώ και αυξανόμενη αισιοδοξία για την οικονομία 

Η έρευνα του Ευρωβαρόμετρου κατέγραψε την υψηλότερη στήριξη που έχει καταγραφεί ποτέ στο κοινό 
νόμισμα, τόσο στο σύνολο της ΕΕ (74 %) όσο και στη ζώνη του ευρώ (81 %). Όσον αφορά την αντίληψη που 
έχουν οι Ευρωπαίοι για την κατάσταση της ευρωπαϊκής οικονομίας, το 48 % (αύξηση κατά μία ποσοστιαία 
μονάδα από την άνοιξη του 2024) βρίσκει ότι η κατάσταση αυτή είναι καλή, ενώ το 43 % (αύξηση κατά δύο 
μονάδες) βρίσκει ότι είναι κακή. Η αντίληψη της κατάστασης της ευρωπαϊκής οικονομίας έχει βελτιωθεί 
σταθερά από το φθινόπωρο του 2019. Πολλοί πολίτες (49 %) πιστεύουν ότι η ευρωπαϊκή οικονομική 
κατάσταση θα παραμείνει σταθερή κατά τους επόμενους 12 μήνες. 

Συνεχίζεται η στήριξη για την αντίδραση της ΕΕ στον πόλεμο στην Ουκρανία 
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Απέναντι στον επιθετικό πόλεμο της Ρωσίας κατά της Ουκρανίας, σχεδόν εννέα στους 
δέκα Ευρωπαίους (87 %) συμφωνούν με την παροχή ανθρωπιστικής στήριξης στους ανθρώπους που 
πλήττονται από τον πόλεμο. Το 71 % των πολιτών της ΕΕ υποστηρίζει τις οικονομικές κυρώσεις κατά της 
ρωσικής κυβέρνησης, των ρωσικών εταιρειών και των Ρώσων ιδιωτών, ενώ το 68 % συμφωνεί με την 
παροχή χρηματοδοτικής στήριξης στην Ουκρανία. Έξι στους δέκα Ευρωπαίους εγκρίνουν τη 
χορήγηση καθεστώτος υποψήφιας χώρας στην Ουκρανία, ενώ το 58 % συμφωνεί με τη χρηματοδότηση από 
την ΕΕ της αγοράς και προμήθειας στρατιωτικού εξοπλισμού στην Ουκρανία. 

Ο πόλεμος στην Ουκρανία εξακολουθεί να θεωρείται το σημαντικότερο ζήτημα σε επίπεδο ΕΕ (31 %) μέσα 
από έναν κατάλογο 15 ζητημάτων (ακολουθούμενος από τη μετανάστευση με ποσοστό 28 % και τη διεθνή 
κατάσταση με ποσοστό 22 %), ενώ το 76 % των Ευρωπαίων ερωτηθέντων συμφωνούν ότι η εισβολή της 
Ρωσίας στην Ουκρανία αποτελεί απειλή για την ασφάλεια της ΕΕ. 

Ιστορικό 

Η έρευνα για το 102ο τακτικό Ευρωβαρόμετρο (φθινόπωρο 2024) έγινε μεταξύ 10 Οκτωβρίου και 
5 Νοεμβρίου 2024 στα 27 κράτη μέλη της ΕΕ. Συνολικά, πραγματοποιήθηκαν συνεντεύξεις διά ζώσης με 
26.525 πολίτες της ΕΕ. Πραγματοποιήθηκαν επίσης συνεντεύξεις σε εννέα υποψήφιες και δυνάμει 
υποψήφιες χώρες (όλες εκτός από την Ουκρανία) και στο Ηνωμένο Βασίλειο. 

 

Guimarães, Águeda, & Vaasa κερδίζουν το 2026 βραβεία Πράσινης Πρωτεύουσας της Ευρώπης και 
Green Leaf Awards 

Οι τρεις νικητές θα λάβουν χρηματικά έπαθλα, καθώς και τα οφέλη της αναγνώρισης, όπως η προσέλκυση 
επενδυτικών ευκαιριών και η οικοδόμηση καλύτερης ποιότητας ζωής για τους πολίτες. 

 
Η Επιτροπή ανακοίνωσε τους νικητές των Ευρωπαϊκών Βραβείων Πράσινων Πόλεων 2026 την Τετάρτη (27 
Νοεμβρίου), με τον Guimarães (Πορτογαλία) να λαμβάνει το βραβείο Πράσινης Πρωτεύουσας της Ευρώπης 
και το Ευρωπαϊκό Πράσινο Φύλλο για μικρότερες πόλεις που θα μεταβούν στην Águeda (Πορτογαλία) και 
τη Vaasa (Φινλανδία).   

Ο νικητής της Πράσινης Πρωτεύουσας της Ευρώπης το 2026 απονεμήθηκε στην Guimarães με βάση τη 
δέσμευσή της να επιτύχει συνεχή βελτίωση όσον αφορά όλες τις βιώσιμες προκλήσεις και εξελίξεις, καθώς 
και την επίτευξη ολοκληρωμένων αποτελεσμάτων και στους επτά τομείς περιβαλλοντικής διαχείρισης. 

Η κριτική επιτροπή αναγνώρισε ότι η Guimarães έχει καταστήσει με επιτυχία τη βιωσιμότητα μέρος του 
πολιτισμού της, με τη στήριξη που διατίθεται σε ολόκληρη την κοινότητα, συμπεριλαμβανομένων των 
πολιτών, της ακαδημαϊκής κοινότητας και του ιδιωτικού τομέα. 

Εντυπωσιάστηκε επίσης από το πώς η πόλη συνδέει τη δημιουργικότητα με την επιστήμη και τα δεδομένα. 
Με τον εγκάρδιο ενθουσιασμό, το σύνθημα «One Planet City» και τις ισχυρές συνδέσεις σε εθνικό επίπεδο 
και στην Ευρώπη, η πόλη μπορεί να εμπνεύσει άλλες πόλεις να διατηρήσουν τις φιλοδοξίες τους και να 
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συνεχίσουν να μαθαίνουν, να βελτιώνονται και να προχωρούν σε ένα βιώσιμο 
μέλλον για όλους.   

Η κριτική επιτροπή επαίνεσε όλες τις φιναλίστ πόλεις της Πράσινης Πρωτεύουσας για τα εξαιρετικά 
επιτεύγματα και την αφοσίωσή τους. Αναγνώρισαν τον σκληρό ανταγωνισμό μεταξύ τριών εξαιρετικών 
υποψηφίων και αναγνώρισαν ότι αποτελούν πηγή έμπνευσης για άλλες πόλεις.  

Και οι δύο νικητές του Green Leaf, η Águeda και η Vaasa, εντυπωσίασαν την κριτική επιτροπή με τις 
μοναδικές προσεγγίσεις τους για τη συμμετοχή των κοινοτήτων τους στην πράσινη μετάβαση.  

Η Águeda επαινέθηκε για την ολοκληρωμένη και δομημένη προσέγγισή της στη βιωσιμότητα, με πολυάριθμα 
εμπνευσμένα μέτρα για όλους τους περιβαλλοντικούς τομείς. Η εκτενής επικοινωνιακή και συμμετοχική 
στρατηγική της υποστηρίζεται από online πίνακες που είναι διαθέσιμοι σε ολόκληρη την κοινότητα. 

Η κριτική επιτροπή αναγνώρισε επίσης την τέχνη και τον πολιτισμό ως ισχυρές κινητήριες δυνάμεις πίσω από 
τη βιώσιμη μετάβαση. Ως νικητής του πράσινου φύλλου, η πόλη μπορεί να βασιστεί στους τοπικούς 
«πράσινους πρεσβευτές» και είναι καλά συνδεδεμένη, γεγονός που της επιτρέπει να βοηθήσει άλλες πόλεις 
της Πορτογαλίας και της Ευρώπης.  

Η άλλη νικήτρια πόλη, η Vaasa, επαινέθηκε για την τολμηρή φιλοδοξία της να είναι «Carbon Neutral Vaasa 
202X», χρησιμοποιώντας τον αναπτυσσόμενο ενεργειακό τομέα ως εκκολαπτήριο και κινητήρια δύναμη για 
συστημικές βιώσιμες μεταβάσεις. 

Η κριτική επιτροπή αναγνώρισε «το σκανδιναβικό ενεργειακό κεφάλαιο» για την ευαισθητοποίηση των 
πολιτών μέσω της ενεργειακής εκπαίδευσης από πολύ νεαρή ηλικία, χάρη στην οποία η βιωσιμότητα 
εγγράφεται στην κοινότητα. 

Ως νικητής του Πράσινου Φύλλου, η πόλη θα συνεχίσει να είναι μια βιτρίνα για τη χρήση καινοτόμων 
τεχνολογικών λύσεων για την ενδυνάμωση και να κάνει τους πολίτες της πιο πράσινους.   

Η κριτική επιτροπή επαίνεσε και τις τέσσερις φιναλίστ πόλεις του Green Leaf για την αφοσίωσή τους με 
περιορισμένους πόρους. Ένωσαν πραγματικά την τοπική κοινότητα και τη διοίκηση της πόλης και είναι θερμά 
ευπρόσδεκτοι στο δίκτυο του Ευρωπαϊκού Πράσινου Φύλλου ως παράδειγμα για άλλες παρόμοιες πόλεις.    

 

Μισθολογικό χάσμα μεταξύ των φύλων: προσοχή στο κενό 

Η ίση αμοιβή για ίση εργασία είναι μια από τις θεμελιώδεις αρχές της ΕΕ. Κι όμως, φαντάζεστε πώς θα ήταν 
να σταματήσετε να πληρώνεστε για φέτος; Δηλαδή, αντί να πληρωθείτε για ολόκληρο το έτος, να πληρωθείτε 
μόνο για δέκαμισι μήνες; Για τις γυναίκες στην ΕΕ, που αμείβονται κατά μέσο όρο κατά 13 % λιγότερο από 
τους άνδρες συναδέλφους τους, αυτό το μισθολογικό χάσμα μεταξύ των φύλων είναι η πραγματικότητα. 

Σήμερα είναι η Ημέρα Ισότητας των Αμοιβών της ΕΕ. Είναι η ημέρα του έτους κατά την οποία οι γυναίκες στην 
Ευρώπη συμβολικά σταματούν να αμείβονται σε σύγκριση με τους άνδρες. Τη μνημονεύουμε κάθε χρόνο, 
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προκειμένου να εξακολουθήσει η ευαισθητοποίηση σχετικά με το γεγονός ότι οι 
γυναίκες εργαζόμενες ακόμα λαμβάνουν κατά μέσο όρο μικρότερες αμοιβές. 

Η ημέρα αλλάζει ανάλογα με τα τελευταία στοιχεία για το μισθολογικό χάσμα μεταξύ των φύλων στην ΕΕ, και 
φέτος πέφτει στις 15 Νοεμβρίου το 2024. Την τελευταία δεκαετία η πρόοδος ήταν αργή στην Ευρώπη, καθώς 
το χάσμα μειώθηκε μόνο κατά 3 εκατοστιαίες μονάδες από το 2014. 

Η ΕΕ εργάζεται για τη γεφύρωση του μισθολογικού χάσματος, θεσπίζοντας νέα νομοθεσία και 
παρακολουθώντας την εφαρμογή της. Αυτό περιλαμβάνει ειδική οδηγία για την ίση αμοιβή, καθώς και 
νομοθεσία για τη μισθολογική διαφάνεια, την ισορροπία μεταξύ επαγγελματικής και ιδιωτικής ζωής και την 
ισόρροπη εκπροσώπηση των φύλων στα διοικητικά συμβούλια των εταιρειών. 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

                                                                     ΑΛΒΑΝΙΑ 
Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στα Τίρανα, απέστειλε 
έγγραφο με θέμα: - https://agora.mfa.gr/infofiles/EnimerotikoDeltio-July2023%20al.pdf  
Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδας στα Τίρανα (www.agora.mfa.gr/al51), email: ecocom-tirana@mfa.gr  
 
                                                                 ΑΡΓΕΝΤΙΝΗ 
Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στο Μπουένος Άιρες, 
απέστειλε ενημερωτικό έγγραφο αναφορικά με τις επιχειρήσεις που εξάγουν παπούτσια ασφαλείας:  
NEWSLETTER 41.pdf 
Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδας στο Μπουένος Άιρες (www.mfa.gr/missionsabroad/es/argentina), email: ecocom-
buenosaires@mfa.gr  

                                                                      

Ενημερώσεις για 
ξένες αγορές 
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                                                                         ΒΕΛΓΙΟ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στις Βρυξέλλες, απέστειλε 
ενημερωτικό δελτίο με τίτλο:  
-Δελτίο Οικονομικών Και Επιχειρηματικών Εξελίξεων – Ιανουάριος 2023  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδας στις Βρυξέλλες (http://agora.mfa.gr/ ) e-email: ecocom-brussels@mfa.gr 

                                                                  

                                                            ΓΕΡΜΑΝΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων του Γενικού Προξενείου της Ελλάδας στο Μόναχο, 
απέστειλε ενημερωτικό έγγραφο με θέμα «Ενημερωτικό δελτίο (Ιανουάριος 2024)». Για να λάβετε γνώση 
πατήστε εδώ  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γενικού 
Προξενείου της Ελλάδας στο Μόναχο (Tel: +49 89 9988 6713 / Fax: +49 89 9988 6721, email: ecocom-
munich@mfa.gr και στο site www.agora.mfa.gr )      

                                                                      ΓΕΩΡΓΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στη Τιφλίδα, απέστειλε 
ενημερωτικά έγγραφο. Για να λάβετε γνώση πατήστε  Ενημερωτικό Δελτίο Ιουλ 2024.pdf 

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδας στη Τιφλίδα τηλ. 00995322942858, email: ecocom-tbilisi@mfa.gr  

                                                                       ΙΣΠΑΝΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Μαδρίτη απέστειλε δελτίο 
οικονομικών και επιχειρηματικών εξελίξεων της Ισπανίας για τον Δεκέμβριο 2023. Για περαιτέρω 
πληροφορίες πατήστε: ΔΕΛΤΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΩΝ ΕΞΕΛΙΞΕΩΝ ΙΟΥΛΙΟΣ 2024.pdf 

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείο 
του ΟΕΥ για την Ισπανία: www.agora.mfa.gr  

                                                                       ΚΡΟΑΤΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στο Ζάγκρεμπ απέστειλε 
ενημερωτικό έγγραφο με θέμα την οικονομική και επιχειρηματική επικαιρότητα. Για να λάβετε γνώση 
πατήστε :  file:///C:/Users/User/Downloads/Newsletter_5_24.pdf  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείο 
του ΟΕΥ για την Κροατία: https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/81667  

                                                                      ΛΙΒΑΝΟΣ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Βηρυτό απέστειλε 
ενημερωτικό έγγραφο. Για να λάβετε γνώση πατήστε  εδώ  
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Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείο 
του ΟΕΥ για το Λίβανο www.agora.mfa.gr 

                                                                     ΟΛΛΑΝΔΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Χάγη απέστειλε έγγραφο 
με θέμα «Ενημερωτικό δελτίο Δεκεμβρίου». Για να λάβετε γνώση πατήστε: Newsletter May 2024.pdf 

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδας στην Χάγη : https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/81639 ή την ιστοσελίδα του ΒΕΘ 
https://www.veth.gov.gr/ ,τηλ: +31 (0) 70 3561199, email: ecocom-hague@mfa.gr 

                                                                              ΗΠΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στην Ουάσιγκτον, απέστειλε  
ενημερωτικό έγγραφο με θέμα: εδώ  
Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθυνθείτε στο Γραφείο ΟΕΥ της Ελλάδας στην Ουάσιγκτον 
τηλ: (202) 939-1300, e-mail: ecocom-washington@mfa.gr ή στην ιστοσελίδα του ΒΕΘ: www.veth.gov.gr. 

ΡΩΣΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Μόσχα, απέστειλε 
ενημερωτικό δελτίο με θέμα:  
- Επισκόπηση Οικονομικών Ειδήσεων της Δημοκρατίας του Ουζμπεκιστάν  
- Επισκόπηση Οικονομικών Ειδήσεων της Δημοκρατίας του Τατζικιστάν  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδας στη Μόσχα (www.agora.mfa.gr ), email: ecocom-moscow@mfa.gr ή την ιστοσελίδα του ΒΕΘ 
www.veth.gov.gr 

ΜΑΡΟΚΟ 

Οδηγός Επιχειρείν στο Μαρόκο, για το έτος 2023, όπως έχει αναρτηθεί στην διαδικτυακή πύλη Agora.  

Δείτε τον αναλυτικά στο ΟΔΗΓΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΕΙΝ ΜΑΡΟΚΟ 2023.pdf. 

ΡΟΥΜΑΝΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στο Βουκουρέστι, απέστειλε 
έγγραφο με θέμα:  
- Ανάλυση Εμπορικού Ισοζυγίου Ελλάδας-Μολδαβίας 2022  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδος στο Βουκουρέστι (www.agora.mfa.gr), email: ecocom-bucharest@mfa.gr ή την ιστοσελίδα 
του ΒΕΘ www.veth.gov.gr 

ΣΕΡΒΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στο Βελιγράδι απέστειλε 
έγγραφο με θέμα: 
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- ΟΔΗΓΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΕΙΝ ΣΤΗ ΣΕΡΒΙΑ 2023 

ΣΚΟΠΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στα Σκόπια, απέστειλε 
έγγραφο. Για να λάβετε γνώση, επισκεφθείτε τον σύνδεσμο πατώντας 
file:///C:/Users/kcci_/Downloads/Newsletter%20No.%20100_2024.pdf  

                                                                                            ΙΤΑΛΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στο Μιλάνο, απέστειλε 
έγγραφο. Για να λάβετε γνώση, πατήστε Ενημερωτικό Δελτίο Μάιος 2024.pdf 

 

                                                                                      ΜΟΛΔΑΒΙΑ 

Ετήσια Έκθεση 2023 για την οικονομία της Μολδαβίας και την ανάπτυξη των οικονομικών και εμπορικών 
σχέσεων Ελλάδας - Μολδαβίας. Για να λάβετε γνώση πατήστε ΕΤΗΣΙΑ ΜΟΛΔΑΒΙΑΣ 2023.pdf 

 

ΛΙΒΑΝΟΣ 

Το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Βηρυτό, απέστειλε 
έγγραφο. Για να λάβετε γνώση, πατήστε ΤΡΕΧΟΥΣΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ ΣΤΟΝ ΛΙΒΑΝΟ, 17052024 
lb.pdf 

ΑΛΓΕΡΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Εξελίξεων της Αλγερίας απέστειλε ενημερωτικό έγγραφο. Για να 
λάβετε γνώση πατήστε εδώ  

 

ΚΥΠΡΟΣ 

Το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Εξελίξεων της Κύπρου απέστειλε ενημερωτικό έγγραφο. Για να 
λάβετε γνώση πατήστε εδώ  

 

ΤΟΥΡΚΙΑ 

Το Υπουργείο Εμπορίου της Τουρκικής Δημοκρατίας απέστειλε ενημερωτικό έγγραφο. Για να λάβετε γνώση 
πατήστε FBT July 2024.pdf 

ΓΑΛΛΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων Παρισίων, απέστειλε ενημερωτικό οδηγό 
επιχειρηματικότητας. Για να λάβετε γνώση πατήστε εδώ 
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Ετήσιο Συνέδριο Enterprise Europe Network: Έμπνευση, γνώση και δεσμοί 
συνεργασίας 

Πίσω από τη διαρκή εξέλιξη και ανάπτυξη του Enterprise Europe Network υπάρχει ο ανθρώπινος 
παράγοντας.  Στο φετινό συνέδριο του Δικτύου αυτό ήταν πιο ορατό από ποτέ. 

Το Επιμελητήριο Καβάλας μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων Enterprise 
Europe Network Hellas (EEN), σας ενημερώνει, ότι το ετήσιο συνέδριο του Enterprise Europe Network 
πραγματοποιήθηκε με επιτυχία στη Βουδαπέστη το τριήμερο 6-8 Νοεμβρίου 2024, όπου το Επιμελητήριο 
Καβάλας εκπροσώπησε η Διευθύντρια κα. Σούζη Μαυρομμάτη. Κατά τη διάρκεια του συνεδρίου, 750 
συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν εξειδικευμένες θεματικές συζητήσεις, να 
συμμετάσχουν σε εργαστήρια και να δικτυωθούν με συναδέλφους από 55 χώρες. Συνολικά, ανέβηκαν στο βήμα 
160 ομιλητές σε 23 θεματικές συζητήσεις. 

Παρουσία στελεχών της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής, της EISMEA και επιτυχημένων 
μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων που 
έχουν υποστηριχθεί από το Δίκτυο, 
αναπτύχθηκαν ιδέες και γόνιμοι 
προβληματισμοί για την ενίσχυση της 
καινοτομίας και της ανταγωνιστικότητας 
των ευρωπαϊκών επιχειρήσεων, καθώς και 
για τη βελτίωση των υπηρεσιών του 
Δικτύου με έμφαση στη βιωσιμότητα, την 
πράσινη και ψηφιακή μετάβαση, την 
υποστήριξη επιχειρήσεων στο ταξίδι τους 
στην Ενιαία Αγορά και πέραν αυτής. 



29 

 

 

  

www.kcci.gr 

www.enterprise-hellas.gr 

een.ec.europa.eu 

      www.kcci.gr 

  KavalaChamber 

  @KavalaChamber 

Ισχυρή ελληνική παρουσία 

Αυτή τη χρονιά η παρουσία της ελληνικής κοινοπραξίας ήταν ιδιαίτερα αισθητή, καθώς έγιναν ομιλίες και 
παρεμβάσεις από έξι στελέχη σε επτά θεματικές συζητήσεις και εργαστήρια. Το Enterprise Europe Network 
Hellas έχει πλέον ισχυρό αποτύπωμα στους τομείς της Αγροδιατροφής, της Υγείας, της Βιώσιμης Ανάπτυξης, 
της Ανθεκτικότητας, των Ψηφιακών Τεχνολογιών, της Επικοινωνίας και της Ποιότητας. 

Συγκεκριμένα, μέσω του Δικτύου ΠΡΑΞΗ ήρθαν στο συνέδριο δύο ιστορίες επιτυχίας ελληνικών 
επιχειρήσεων! Στην περίπτωση της HERADO παρουσιάστηκε σύντομο video στο session «Dual Use 
Technologies: an Opportunity for Innovative SMEs to penetrate new markets». Επίσης, η επιχείρηση 
SOLMEYEA παρουσιάστηκε ως επιτυχημένο παράδειγμα των υπηρεσιών EIC (EEN2EIC) στην ενότητα 
«From Vision to  Success: Lessons from EEN-supported Start-Ups».  

Ομιλίες και παρεμβάσεις που έγιναν σε θεματικές ενότητες και εργαστήρια είναι οι εξής: 

Η Νικολέτα Μουρατίδου, Σύμβουλος Διεθνοποίησης και Βιωσιμότητας στον ΣΒΕ, συμμετείχε στο πάνελ 
ομιλητών στην ενότητα «Quality starts with me!». 

Η Κατερίνα Τζιτζινού, Διευθύντρια Διεθνών Σχέσεων στο ΣΒΕ, ήταν ομιλήτρια σε δύο πάνελ: «Increasing 
Resilience: the next steps for the Network» και «Innovate with ISO 56000: Guiding SMEs to Excellence». 

Ο Άγγελος Αγγελίδης, συντονιστής της ομάδας έργου στο ΕΚΤ, πήρε τον λόγο στην ενότητα «Dual Use 
Technologies» για να περιγράψει την εμπειρία του από τη χρήση εργαλείων τεχνητής νοημοσύνης.  

Ο Παναγιώτης Φραντζής, υπεύθυνος Επικοινωνίας της ελληνικής κοινοπραξίας, ήταν ομιλητής στο 
εργαστήριο «AI-Powered Marketing: Crafting Content and Success Stories». 

Ο Σπύρος Κελλίδης, Πρόεδρος του Sector Group Agri-Food, παρενέβη στην ενότητα «Synergy for Success: 
Strengthening SME Growth through NCP-EEN Collaboration» 

Ο Γιώργος Παπαγεωργακόπουλος, Σύμβουλος Βιωσιμότητας στο ΒΕΑ, παρουσίασε το έργο EcoFashionEU 
στην ενότητα «Driving Sustainability in SMEs: the Tools of the EEN» 

Με το βλέμμα των συναδέλφων 

Ρωτήσαμε μια ομάδα συναδέλφων από φορείς της ελληνικής κοινοπραξίας για τις εντυπώσεις τους από το 
συνέδριο. 

Η Λιάνα Παπατέρπου, στέλεχος της ΑΝΚΟ Δυτικής Μακεδονίας με μακρά πορεία στο Δίκτυο, μας μίλησε για 
τη σημασία του ανθρώπινου παράγοντα. Κράτησε κυρίως τη στιγμή που στο βήμα του συνεδρίου ανέβηκαν οι 
συνάδελφοι από τη Βαλένθια, μιλώντας για τις φονικές πλημμύρες και καλώντας τα μέλη του Δικτύου να 
εκφράσουν την αλληλεγγύη τους. 

Οι συνάδελφοι από το ΙΜΕ της ΓΣΕΒΕΕ συμμετείχαν για πρώτη φορά σε συνέδριο του Enterprise Europe 
Network. Η Βάσια Μότσου, στέλεχος του Γραφείου Τύπου του φορέα, γνώρισε συναδέλφους με όρεξη και 
γνώση του αντικειμένου. «Μας έδωσε πολύτιμες πληροφορίες και νέες οπτικές, αλλά και σαφή 
προσανατολισμό ως προς τον ρόλο που μπορεί να διαδραματίσει το Ινστιτούτο στην αποτελεσματικότερη 
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σύνδεση μεταξύ δράσεων και πραγματικών αναγκών των επιχειρήσεων» είπε 
χαρακτηριστικά αμέσως μετά την ολοκλήρωση των εργασιών του συνεδρίου.   

Στο ίδιο μήκος κύματος και ο Μανώλης Φραγκιαδουλάκης, επιστημονικό στέλεχος του ΙΜΕ-ΓΣΕΒΕΕ, θεωρεί 
ότι ακούστηκαν πολύ ενδιαφέροντα πράγματα και, επιπλέον, το συνέδριο τον βοήθησε να διαμορφώσει σαφή 
άποψη για το πού πρέπει να επικεντρωθεί το επόμενο διάστημα ο φορέας. 

Η Τάνια Αργυρίου, στέλεχος του ΕΒΕΑ, ξεχώρισε από τις συζητήσεις που παρακολούθησε αυτή που αφορά τις 
συνέργειες και τη χαρτογράφηση των αναγκών των επιχειρήσεων. «Κρατάω στο μυαλό μου τις εταιρείες που 
έχουμε στο Επιμελητήριο, και πώς μπορούμε να προσαρμόσουμε τις υπηρεσίες μας για να φέρουμε 
αποτελέσματα». 

Στο πλαίσιο του συνεδρίου, οι εκπρόσωποι του ΕΒΕΑ συνάντησαν συναδέλφους τους από τη Λιθουανία, και 
προετοίμασαν το έδαφος για μία επιχειρηματική αποστολή από την Ελλάδα που θα μπορούσε να αποφέρει 
εμπορικές συμφωνίες. 

Η Κατερίνα Τζιτζινού, Διευθύντρια Διεθνών Σχέσεων στον ΣΒΕ, μίλαγε με ενθουσιασμό για την εμπνευσμένη 
ομιλία της Dragana Vujovic Djermanovic στη θεματική στην οποία είχε και η ίδια ομιλία: «Increasing 
Resilience: the next steps for the Network». 

Είχε κρατήσει στο μυαλό της τη φράση «Είμαστε αυτό που αφήνουμε πίσω μας» και την προτροπή να 
σκεφτόμαστε και να αποφασίζουμε με συναισθηματική και διανοητική ισορροπία, ξεπερνώντας πρωτόγονα 
ένστικτα και μηχανισμούς του εγκεφάλου κρίσιμους για την επιβίωση του είδους αλλά ακατάλληλους για τον 
σύγχρονο κόσμο. Και μόνο αυτή η σκέψη και παρότρυνση αξίζει ένα ολόκληρο συνέδριο. Δεν νομίζετε; 

 

Το Enterprise Europe Network Hellas στη Δυτική Μακεδονία 

Με καινοτόμες ιδέες και παρουσιάσεις επιτυχημένων συνεργατικών εγχειρημάτων πλαισιώθηκε 
η έκτη συνάντηση της κοινοπραξίας στην Κοζάνη. 

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε στην Κοζάνη στις 21 και 22 Νοεμβρίου 2024, η έκτη συνάντηση της 
κοινοπραξίας Enterprise Europe Network Hellas για την περίοδο 2022-2025, που φιλοξενήθηκε στις 
εγκαταστάσεις της ANKO Δυτικής Μακεδονίας Α.Ε., μέλος της κοινοπραξίας. 

Κατά τη διάρκεια του διημέρου, οι εκπρόσωποι των μελών της κοινοπραξίας και στελέχη της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής συζήτησαν την πρόοδο του έργου ΕΕΝ 2025 και αντάλλαξαν ιδέες για τη βελτίωση των υπηρεσιών 
που παρέχονται στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, δημιουργώντας ένα περιβάλλον αποτελεσματικής συνεργασίας 
και προώθησης της καινοτομίας σε περιφερειακό και εθνικό επίπεδο. 

Οι συμμετέχοντες στη συνάντηση είχαν την ευκαιρία να επισκεφθούν τις σύγχρονες εγκαταστάσεις του 
Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας και να έρθουν σε επαφή με εκπροσώπους του οικοσυστήματος 
καινοτομίας που φιλοξενούνται στους κόλπους του Πανεπιστημίου, με ισχυρή προοπτική συνεργασίας με το 
Enterprise Europe Network Hellas. 

Το πρόγραμμα της συνάντησης περιλάμβανε εξαιρετικά ενδιαφέρουσες παρουσιάσεις και συζητήσεις, 
αναδεικνύοντας τη σημασία της τοπικής και όχι μόνο δικτύωσης και της ανταλλαγής πληροφοριών μεταξύ των 
φορέων του οικοσυστήματος επιχειρηματικότητας και καινοτομίας προς όφελος των επιχειρήσεων. 
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Σε μια περιοχή όπου, κατά κοινή ομολογία, η βίαιη και ραγδαία απολιγνιτοποίηση έχει 
τραυματίσει όλο το οικοσύστημα, που τώρα ανασυγκροτείται, είχαν ιδιαίτερο ενδιαφέρον οι παρουσιάσεις 
φορέων που πρωτοστατούν στο νέο ερευνητικό και επιχειρηματικό γίγνεσθαι της περιφέρειας Δυτικής 
Μακεδονίας, με σημείο αναφοράς την ΑΝΚΟ, ως αναπτυξιακό οργανισμό της περιφέρειας και κόμβο του 
Enterprise Europe Network. 

Η πρώτη ημέρα ξεκίνησε με θερμό καλωσόρισμα από τον Γενικό Διευθυντή της ANKO, κ. Αναστάσιο 
Σιδηρόπουλο και τους θεσμικούς εκπροσώπους της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας, κ. Νίκο Λυσσαρίδη, 
Αντιπεριφερειάρχη Επιχειρηματικότητας και Τάσο Ραφαηλίδη, Αντιπεριφερειάρχη Ψηφιακού 
Μετασχηματισμού. Οι ομιλητές τόνισαν τη στρατηγική σημασία του Enterprise Europe Network στην ενίσχυση 
της ανταγωνιστικότητας και της εξωστρέφειας των τοπικών μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων στην περιφέρεια 
Δυτικής Μακεδονίας. 

Μια τοπική ιστορία επιτυχίας: Innovation Bee 

Ιδιαίτερη εντύπωση προκάλεσε η παρουσίαση της Innovation Bee από τον Τάσο Γαρίνη, μέλος της ιδρυτικής 
ομάδας της start up. Ο κ. Γαρίνης  παρουσίασε το portfolio των υψηλής ποιότητας προϊόντων και υπηρεσιών 
της νεοσύστατης εταιρείας ενώ δεν παρέλειψε να τονίσει, τη σημαντική συμβολή της ΑΝΚΟ και του Enterprise 
Europe Network στην ανάπτυξη και την ενίσχυση της εξωστρέφειας της επιχείρησης, ιδιαίτερα στα πρώτα 
στάδια λειτουργίας της. 

Παρουσίαση Sector Group Αgrifood 

Ο Σπύρος Κελλίδης από την 
ΑΝΚΟ, πρόεδρος της 
Ομάδας Αγροδιατροφής του 
Δικτύου, παρουσίασε τους 
στόχους, τις τρέχουσες 
δράσεις καθώς και τις 
μελλοντικές πρωτοβουλίες 
του Sector Group Αgrifood. 

SYNERGiNN EDIH 

Η πρώτη ημέρα 
ολοκληρώθηκε με την 
παρουσίαση 
του  SYNERGiNN EDIH 
(Digital Innovation Hub of 
Western Macedonia) στο 
Πανεπιστήμιο Δυτικής 
Μακεδονίας από τον επικεφαλής  καθηγητή Νικόλαο Πλόσκα και τον συνεργάτη του Φώτη Τσαμπούρη, το 
οποίο προσδοκά να διαδραματίσει ενεργό ρόλο στην ενίσχυση της τοπικής καινοτομίας στις επιχειρήσεις, 
στόχος ιδιαίτερα επιτακτικός για τον μετασχηματισμό του πρότερου, παραγωγικού, μοντέλου της περιοχής στο 
πλαίσιο της πράσινης μετάβασης. Στο πλαίσιο της παρουσίασης συζητήθηκαν επίσης οι άξονες συνεργασίας 
μεταξύ του SYNERGiNN και του EEN Hellas. 

Η αξία της συνεργασίας σε μια περιοχή που αντιμετωπίζει μεγάλες προκλήσεις  
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Για την αξία της συνεργασίας και τη μεγάλη πρόκληση της οικονομικής 
ανασυγκρότησης της περιοχής μίλησε ο Δρ Γιάννης Φάλλας, διευθυντής του cluster Βιοοικονομίας CluBE, 
κατά την έναρξη των εργασιών της δεύτερης ημέρας. Οι παρευρισκόμενοι είχαν την ευκαιρία να 
πληροφορηθούν για την οικονομία του Πράσινου Υδρογόνου και την πληθώρα δράσεων που αναπτύσσονται με 
άξονα την πράσινη ενέργεια, την προστασία της βιοποικιλότητας και την κλιματική ουδετερότητα των αστικών 
κέντρων της περιφέρειας. 

Ερευνητικοί φορείς, επιχειρήσεις και φορείς άσκησης πολιτικής μπορούν να συνεργαστούν και να παραγάγουν 
αξιοσημείωτα αποτελέσματα, τόνισε χαρακτηριστικά και ενημέρωσε για τον σχεδιασμό που υπάρχει για έναν 
σταθμό παραγωγής και ανεφοδιασμού υδρογόνου στην πόλη της Κοζάνης. 

Επιπλέον, αξιοσημείωτη η αναφορά ότι σε μια περιοχή όπου η εξάπλωση των φωτοβολταϊκών εγκαταστάσεων 
είναι εντυπωσιακή, έχει ανοίξει ευρέως η συζήτηση για τεχνικές παρεμβάσεις που θα επιτρέψουν και 
παράλληλα  θα διαφυλάξουν τις αγροτικές καλλιέργειες. 

Ενημερώσεις από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και παρακολούθηση της πορείας του έργου 

Ο Δρ Αχιλλέας Μπάρλας, συντονιστής της κοινοπραξίας, ξεκίνησε την επισκόπηση των Πακέτων Εργασίας, 
ανέλυσε ζητήματα διαχείρισης, εξασφαλίζοντας ότι όλα τα μέλη παραμένουν ευθυγραμμισμένα και πλήρως 
ενήμερα. 

Ο Χρήστος Σκούρας, στέλεχος της DG GROW, προχώρησε σε εκτενή ενημέρωση για τις προτεραιότητες της 
Νέας Ευρωπαϊκής Επιτροπής. O Μάκης Τικφέσης, project officer και υπεύθυνος για την παρακολούθηση της 
ελληνικής κοινοπραξίας από την πλευρά της EISMEA, παρουσίασε στοιχεία και δείκτες που αποδεικνύουν τη 
σημαντική συμβολή που έχει η ελληνική κοινοπραξία στα αποτελέσματα του Δικτύου.  

Ιδιαίτερα τονίστηκε η σημασία της διαρκούς βελτίωσης στην επικοινωνία και προβολή των αποτελεσμάτων του 
Δικτύου, με τον Παναγιώτη Φραντζή, σύμβουλο Επικοινωνίας στο ΕΚΤ και υπεύθυνο Επικοινωνίας της 
κοινοπραξίας, να παρουσιάζει καλές πρακτικές που ακολουθήθηκαν την τελευταία περίοδο στην προβολή του 
Δικτύου στη χώρα μας. 

Τέλος, ο Άγγελος Αγγελίδης, συντονιστής της ομάδας έργου στο ΕΚΤ, παρουσίασε το περιεχόμενο της νέας 
πρότασης για την περίοδο 2025-2028, διασφαλίζοντας τη συνέχεια και τη βιωσιμότητα του Enterprise Europe 
Network Hellas. 

Οι συμμετέχοντες ανανέωσαν τη δέσμευσή τους για στήριξη της ελληνικής επιχειρηματικότητας, ενώ το 
πρόγραμμα της συνάντησης και η φιλοξενία της ΑΝΚΟ άφησαν τις καλύτερες εντυπώσεις. Αυτό που 
συγκράτησαν όλοι ήταν η έντονη παρουσία του αναπτυξιακού οργανισμού στην περιφέρεια Δυτικής 
Μακεδονίας και η αναγνώριση, από τους τοπικούς φορείς, του πολυετούς έργου στήριξης των επιχειρήσεων 
από το Enterprise Europe Network. 

Η συνάντηση της κοινοπραξίας στην Κοζάνη και στην ΑΝΚΟ Δυτικής Μακεδονίας επιβεβαίωσε, για άλλη μια 
φορά, πως το Enterprise Europe Network μπορεί να αποτελέσει πολύτιμο εργαλείο στήριξης της μικρομεσαίας 
επιχειρηματικότητας και, παράλληλα, έναν πολυδιάστατο σύνδεσμο αποτελεσματικών συνεργειών στις τοπικές 
κοινότητες της χώρας μας αλλά και όλης της Ευρώπης. 

 

 



33 

 

 

  

www.kcci.gr 

www.enterprise-hellas.gr 

een.ec.europa.eu 

      www.kcci.gr 

  KavalaChamber 

  @KavalaChamber 

 

Webinar: Συμφωνίες Ελεύθερων Συναλλαγών ΕΕ: Ηνωμένο Βασίλειο & Καναδάς 

Η Enterprise Greece, σε συνεργασία με το Enterprise Europe Network Hellas και το Υπουργείο Εξωτερικών, 
πραγματοποίησαν ενημερωτικό webinar την Τρίτη, 3 Δεκεμβρίου 2024, 17:00 - 18:30. 

Μάθετε πώς οι Συμφωνίες Ελεύθερων Συναλλαγών της ΕΕ με το Ηνωμένο Βασίλειο και τον Καναδά μπορούν 
να σας ανοίξουν τον δρόμο για επιτυχημένες εξαγωγές! 

 Πλεονεκτήματα και Ευκαιρίες Ανάπτυξης: Ανακαλύψτε νέες ευκαιρίες στις σημαντικές αυτές αγορές. 
 Εργαλεία Στήριξης Εξαγωγέων: Ενημερωθείτε για τα εργαλεία που έχει θεσπίσει η ΕΕ για να 

διευκολύνει τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις. 
 Εξειδικευμένη Πληροφόρηση: Στελέχη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής θα απαντήσουν στις ερωτήσεις 

σας. 

Μπορείτε να δείτε το πρόγραμμα εδώ. 

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το υλικό του σεμιναρίου μπορείτε να επικοινωνείτε: 

Ν. Λαδοπούλου, Enterprise Greece: 
+30 210 3355746, a.ladopoulou@eg.gov.gr 

Κ. Σακελλαρίου, EEN Hellas: 
+30 210 3382460, ksakellariou@acci.gr 
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Γενικό πρόγραμμα Εθνικών Εκθέσεων 

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2024 
 ATHENS INTERNATIONAL TOURISM EXPO | 12 – 14.12.2024, Zappeion Congress Center  

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2025 
 11η ΕΞΠΟΤΡΟΦ - The B2B Fine Food Exhibition | 01 – 03.02.2025, MEC Παιανίας 

 2η CleanExpo | 07 – 09.02.2024, Εκθεσιακό Κέντρο Περιστερίου 

ΜΑΡΤΙΟΣ 2025 

 Forward Green και Renewable EnergyTech 2025 | 13 – 15.03.2025, ΔΕΘ 

ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2025 
 BEYOND ATHENS 2025 | 04 – 06.04.2025 Metropolitan Expo  

 Freskon | 10-11.04.2025, Helexpo 

 

Γενικό πρόγραμμα Διεθνών Eκθέσεων 
 
ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2024 

 Agromasov | 09-11.12.2024, Ιεροσόλυμα  

 Clean Tech | 09-11.12.2024, Ιεροσόλυμα 
ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 2025 

 Food Expo Cy - Κρατική Έκθεση Κύπρου «Γεύσεις από Κύπρο και Ελλάδα»| 11 – 12.01.2025, 
Έγκωμη (Η. Παπακυριάκου, Μακεδονίτισσα 2415) 

 Ferien - Messe Wien| 16 – 19.01.2025, Austria 
 

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2025 
 Διεθνής Έκθεση Ζαχαρωδών ISM| 02-05.02.2025, Κολωνία, Γερμανία 

 EMITT | 05 – 07.02.2025, Turkey 

Εκθέσεις 
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 Biofach | organic products|  11 – 14.02.2025, Νυρεμβέργη, Γερμανία 

 GULFOOD | 17 – 21.02.2025, World Trade Center - Dubai 

 Koine (Church Furnishings, construction & liturgical exhibition) | Vicenza, Italy 
 

ΜΑΡΤΙΟΣ 2025 
 ITB Berlin | 04 – 09.03.2025, Germany 
 FoodEx Japan 2025 | 11 – 14.03.2025, Tokyo Big Sight 
 ProWein | 16 – 18.03.2025, Dusseldorf, Germany 

 
ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2025 

 Sea Asia | 08-10.04.2025 Marina Bay Sands, Singapore 
 
 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΘΕΣΕΩΝ ΑΓΡΟΔΙΑΤΡΟΦΗΣ 2024 
 

Α/Α ΕΚΘΕΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ 
1. ΧΑΡΤΗΣ ΤΩΝ ΓΕΥΣΕΩΝ DEK 2024 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 

 
Πρόγραμμα Εκθέσεων SIAL INSPIRE FOOD BUISNESS 2024 

 
1. 12 – 14 December SIAL India – New Delhi 

 

 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ ΚΑΒΑΛΑΣ Α.Ε. 

Αφίξεις Κρουαζιεροπλοίων 2025 

στον Λιμένα Καβάλας «ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΠΑΥΛΟΣ» 

                                                                           

Α/Α 

 

ΗΜΕΡΟΜ
ΗΝΙΑ 
ΑΦΙΞΗΣ 

 

ΟΝΟΜΑ ΠΛΟΙΟΥ ΩΡΕΣ ΠΑΡΑΜΟΝΗΣ ΑΠΟ-ΠΡΟΣ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

1. 
30 -3-2025 ΕXPLORA I 8.00-20..00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-

ΚΩΝ/ΛΗ 
KYΡIAKOY ΕΠΙΒ

ΕΒ. 
2. 

17-4-2025 SEVEN SEAS 
GRANDEUR 

10.00-21.00 ΚΩΝ/ΛΗ - ΧΙΟΣ KYΡIAKOY ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

3. 
20-4-2025 ΕΜΕRALD 

AZZURRA  
06.00-18.00 ΚΕΠΕΖ-

ΣΑΜΟΘΡΑΚΗ 
ΚΥΡΙΑΚΟΥ  ΕΠΙΒ

ΕΒ. 
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4. 
14-5-2025 CELEBRITY 

INFINITY 
07.00-18.00 ΜΥΚΟΝΟΣ-

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 
ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ

ΕΒ. 
5. 

28-5-2025 CELEBRITY 
INFINITY 

09.00-18.00 ΜΥΚΟΝΟΣ-
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ 

6. 
29-5-2025 EXPLORA I 09.00-20.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-

ΚΩΝ/ΛΗ 
ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ

ΕΒ. 
7. 

5-6-2025 STAR CLIPPER 12.00-15.00 NTIKILI-ΚΩΝ/ΛΗ ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

8. 
9 -6-2025 STAR CLIPPER 08-00-13.00 ΚΩΝ/ΛΗ-NTIKILI ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ

ΕΒ. 
9. 

11 -6-2025 CELEBRITY 
INFINITY 

09.00-18.00 ΜΥΚΟΝΟΣ-
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ 

10. 
17-6-2025 

18-6-2025 

ASTORIA 
GRANDE  

ΑΦΙΞΗ               17-6-
2025     12.00 
ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ  18-6-
2025    19.00 

ΚΩΝ/ΛΗ 

AMASRA 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ 

11 

 

 

12 

 

24-6-2025 

25-6-2025 

 

25-6-2025 

 

ASTORIA 
GRANDE 

 

 

CELEBRITY 
INFINITY 

ΑΦΙΞΗ               24-6-
2025   12.00      

ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ   25-6-
2025   19.00 

 

ΑΦΙΞΗ                  
09.00 

ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ     
18.00 

ΚΩΝ/ΛΗ 

AMASRA 

 

ΚΟΥΣΑΝΤΑΣΙ-
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

 

 

ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

13 26-6-2025 EXPLORA I 09.00-20.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ  ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

14 30-6-2025 EVRIMA 08.00-17.00 ΣΚΙΑΘΟ-ΚΩΝ/ΛΗ ΓΕΛΑΣΑΚΗΣ 
ΝΑΥΤ.ΠΡΑΚΤ. 

ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

15 9-7-2025 CELEBRITY 
INFINITY 

09.00-19.00 ΜΥΚΟΝΟΣ-
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

16 10-7-2025 SEA CLOUD II 08.00-13.00 ΚΩΝ/ΛΗ-ΝΤΙΚΙΛΙ ΔΕΛΗΣ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

17 23-7-2025 CELEBRITY 
INFINITY 

08.00-17.00 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ-
ΚΟΥΣΑΝΤΑΣΙ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

18 24-7-2025 EXPLORA I 09.00-20.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

19 29-7-2025 

30-7-2025 

ASTORIA 
GRANDE 

ΑΦΙΞΗ               29-7-
2025     12.00 
ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ  30-7-
2025      19.00 

ΚΩΝ/ΛΗ 

AMASRA 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

20 4-8-2025 AZAMARA 
PURSUIT 

05.30-20.00 ΤΣΑΝΑΚΑΛΕ-
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 



37 

 

 

  

www.kcci.gr 

www.enterprise-hellas.gr 

een.ec.europa.eu 

      www.kcci.gr 

  KavalaChamber 

  @KavalaChamber 

21 6-8-2025 CELEBRITY 
INFINITY 

08.00-17.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ- 
ΚΟΥΣΑΝΤΑΣΙ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ. 

22 11-8-2025 SEA CLOUD II 08.00-13.00 ΚΩΝ/ΛΗ-ΝΤΙΚΙΛΙ ΔΕΛΗΣ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

23 

 

 

      24 

12-8-2025 

 

 

12-8-2025 

13-8-2025 

SYMPHONY 

 

 

ASTORIA 
GRANDE 

 

ΑΦΙΞΗ  08.00  
ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ 17.00 

 

ΑΦΙΞΗ               12-8-
2025     12.00 
ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ  13-8-
2025      19.00 

ΜΥΚΟΝΟΣ-
ΚΩΝ/ΝΗ 

 

 

ΚΩΝ/ΛΗ ΑΜΑRSA  

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

 

 

ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

25 20-8-2025 CELEBRITY 
INFINITY 

09.00-18.00 ΜΥΚΟΝΟΣ-
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

26 21-8-2025 EXPLORA I 09.00-20.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

27 29-8-2025 CARNIVAL 
MIRACLE 

07.00-16.00 ΚΑΤΑΚΟΛΟ-
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

28 5-9-2025 CELEBRITY 
INFINITY 

07.00-18.00 ΜΥΚΟΝΟΣ-
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

29 

 

30 

19-9-2025 

 

19-9-2025 

 

EUROPA 2  

 

CARNIVAL 
MIRACLE 

09.00-23.59 

 

 

08.00-16.00 

 

BΟΛΟΣ- ΚΩΝ/ΛΗ 

 

 

ΚΟΥΣΑΝΤΑΣΙ-
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

 

 

ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

31 

 

 

32 

24-9-2025 

 

 

24-9-2025 

 

 

SEVEN SEAS 
NAVIGATOR 

 

 

CELEBRITY 
INFINITY 

11.00-18.00 

 

 

07.00-18.00 

ΠΕΙΡΑΙΑΣ- 
ΚΩΝ/ΛΗ 

 

ΜΥΚΟΝΟΣ- 
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ  

 

 

ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

 

ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

33 30 -9-2025 CELEBRITY 
INFINITY 

08.00-18.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-ΒΟΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΥ  ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

34 2-10-2025 LE DUMONT 
D'URVILLE 

12.00-18.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-ΛΗΜΝΟ ΔΕΛΗΣ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 
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35 

 

36 

10-10-2025 

 

10-10-2025 

AZAMARA 
ONWARD 

 

CARNIVAL 
MIRACLE 

05.30-20.00 

 

08.00-16.00 

ΤΣΑΝΑΚΑΛΕ-
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

  

ΚΟΥΣΑΝΤΑΣΙ-
ΚΩΝ/ΛΗ 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

 

ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

37 11-10-2025 SEVEN SEAS  
MARINER 

 10.00-18.00 ΠΕΙΡΑΙΑΣ- 
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

38 18-10-2025 SEVEN SEAS 
NAVIGATOR 

12.30-20.30 ΚΩΝ/ΛH - 
ΜΥΤΙΛΙΝΗ 

KYRIAKOY ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

39 20-10-2025 SEVEN SEAS 
NAVIGATOR 

11.00-19.00 ΚΩΝ/ΛH -
ΚΟΥΣΑΝΤΑΣΙ 

KYΡIAKOY ΕΠΙΒ
ΕΒ.  

40 21-10-2025 LE LAPEROUSE 12.00-18.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-ΛΗΜΝΟ ΔΕΛΗΣ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

41 22-10-2025 CELEBRITY 
INFINITY 

07.00-18.00 ΜΥΚΟΝΟΣ- 
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

42 28-10-2025 LE LAPEROUSE 12.00-18.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-ΛΗΜΝΟ ΔΕΛΗΣ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

43 

 

 

44 

31-10-2025 

 

 

31-10-2025 

CARNIVAL 
MIRACLE  

 

 

CELEBRITY 
INFINITY 

08.00-16..00 

 

 

07.00-18.00 

KOYΣΑΝΤΑΣΙ –
ΚΩΝ/ΛΗ 

 

 

ΜΥΚΟΝΟΣ- 
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

 

KYΡIAKOY 

 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

  

 

ΕΠΙΒ
ΕΒ. 
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1. Enterprise Europe Network – Hellas  
2. Enterprise Europe Network  
3. Δίκτυο Βιολογικών Προϊόντων - ΣΒΒΕ  
4. Ευρωπαϊκή Επιτροπή – Αντιπροσωπεία στην Ελλάδα  
5. Προεδρία της Ευρωπαϊκής Ένωσης – Ιταλία  
6. Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο – Γραφείο στην Ελλάδα  
7.  Έλληνας Επίτροπος  
8. EUROPA, Η δικτυακή πύλη της ΕΕ  
9. Η Ευρώπη Σου – Επιχειρήσεις (Your Europe)  
10. Πύλη της Ε.Ε. για τη διεθνοποίηση των επιχειρήσεων (SME Internationalisation Portal)  
11. Ευρωπαίος Διαμεσολαβητής  
12. EU Bookshop  
13. Ζωή και Δουλειά στην Ενιαία Αγορά (Living & Working in the Single Market)  
14. Πλατφόρμα αναζήτησης ερευνητικών προγραμμάτων για MME (SME Techweb)  
15. European Research & Development Newsroom  
16. IMProve - ηλεκτρονικό εργαλείο συγκριτικής ανάλυσης επιδόσεων για ΜμΕ σχετικά με τη διαχείριση 

των καινοτομιών (online benchmarking tool for SMEs related to Innovation Management)  
17. European Standardisation SME Helpdesk  
18. European Commission Agrinet Portal  
19. Διαδικτυακή Πύλη Πληροφόρησης για Ευρωπαϊκά τελωνειακά θέματα  
20. Δικτυακή Πύλη της ευρωπαϊκής ηλεκτρονικής δικαιοσύνης  
21. Ευρωπαϊκή πύλη για την ενίσχυση της διεθνοποίησης και καινοτομίας των ΜμΕ (European 

Communication of Enterprises - EU.COM.EN)  
22. Πρωτοβουλία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής «Ένωση Καινοτομίας» (Innovation Union) με σκοπό τη 

βελτίωση των συνθηκών και της πρόσβασης σε έρευνα και καινοτομία για ΜμΕ  
23. Δικτυακό τόπο της Κεντρικής Βιβλιοθήκης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής  
24. Πύλη της Ε.Ε. για συστάδες επιχειρήσεων (EU Cluster Portal)  
25. Συνεργασία Ευρωπαϊκών «cluster» (European Cluster Collaboration Platform)  
26. Πύλη της Ε.Ε. για την πρόσβαση των επιχειρήσεων σε χρηματοδότηση (Access to Finance for SMEs)  
27. «Εκπαίδευση στην Επιχειρηματικότητα» (Educating for Entrepreneurship website)  
28. Σύστημα Πληροφόρησης της Εσωτερικής Αγοράς (Internal Market Information system)  
29. Νέα Πλατφόρμα Έξυπνης Εξειδίκευσης (Smart Specialisation Platform) του Κοινού Κέντρου Ερευνών  
30. (Joint Research Centre)  
31. Διάλογος για την Ευρώπη (Debating Europe)  
32. Ευρωπαϊκός Οργανισμός Περιβάλλοντος (European Environment Agency)  

 

Χρήσιμες Συνδέσεις 
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33. Δίκτυο Εντεταλμένων της Ε.Ε. για ΜμΕ (Network of SME Envoys)  
34. Ευρωπαϊκή πλατφόρμα αποδοτικής χρήσης των πόρων (European Resource Efficiency Platform)  
35. Ε.Ε.-Κίνα Πλατφόρμα Πληροφόρησης για Τυποποίηση (EU-China Standardisation Information 

Platform)  
36. Πλατφόρμα του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Χημικών Προϊόντων για την ταξινόμηση και επισήμανση 

των χημικών ουσιών (Classification & Labelling Platform)  
37. EU Business in Japan  
38. Διατλαντική σχέση εμπορίου και επενδύσεων (Transatlantic Trade & Investment Partnership - TTIP)  
39. «E-certificate» για την αναζήτηση πιστοποιητικών και βεβαιώσεων που συνήθως απαιτούνται κατά τη 

διαδικασία δημόσιων συμβάσεων  
40. Η βάση δεδομένων TED (Tenders Electronic Daily) είναι η ηλεκτρονική έκδοση του Συμπληρώματος 

της Επίσημης Εφημερίδας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που αφορά τις ευρωπαϊκές δημόσιες 
συμβάσεις  

41. Ιστοσελίδα για ενημερώσεις φορολογικών και οικονομικών θεμάτων www.taxheaven.gr   
42. Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας Υγείας www.eody.gov.gr  
43. Κόμβος προκηρύξεων δημόσιου και ευρύτερου δημόσιου τομέα" https://www.inediktio.gr/ 


